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Date generale 

Raion/ municipiu Chișinău 

Localitate Chișinău 

Denumirea instituţiei Instituţia Publică Gimnaziul „Dumitru Matcovschi” 

Adresa Str. George Meniuc 24 

Adresa filiale - 

Telefon (022) 725-197 

E-mail Gimnaziul.matcovschi@gmail.com 

Adresa web http://gimnaziuldumitrumatcovschi.educ.md/ 

Tipul instituţiei Gimnaziu 

Tipul de proprietate Stat 

Fondator/ autoritate administrativă Consiliul municipal 

Limba de instruire Română 

Numărul total elevi 310 

Numărul total clase 16 

Numărul total cadre de conducere 4 

Numărul total cadre didactice 30 

Program de activitate Zi 

Perioada de evaluare inclusă în raport Anul de studii 2022-2023 

Director Inga Iașciuc 

 

Dimensiune I. SĂNĂTATE, SIGURANŢĂ, PROTECŢIE 

Standard 1.1. Asigurarea securităţii si protecţiei tuturor copiilor/elevilor 

Domeniu: Management 

Indicator 1.1.1. Prezenţa documentaţiei tehnice, sanitaro-igienice şi medicale şi monitorizarea permanentă a respectării normelor sanitaro-igienice 

Dovezi Statutul instituției de învățământ; 

Certificat de înregistrare a instituției; 

Autorizație sanitară pentru funcționare; 

Plan de evacuare în cazuri de situații excepționale; 

Organizarea controlului medical al angajaţilor și al elevilor; 

Monitorizarea respectării cerinţelor sanitaro-igienice; 
 Statele de personal din Instituție, pentru anul 2022-2023, aprobat la DGETS Chișinău, septembrie 2022;
 Proces-verbal de control din 23.02.2022 întocmit de către Centrul de Sănătate Publică din mun. Chișinău;
 Proces-verbal de control din 28.02.2022 întocmit de către Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor;
 Raportul de autoevaluare privind pregătirea pentru redeschiderea instituției de învățământ, discutat și aprobat la ședința Consiliului de 

administrație, proces verbal nr. 1 din 17.08.2022;

S-a elaborat: 

Plan de organizarea a curățeniei și dezinfectare a instituției, conform restricțiilor anti Covid-19; 

mailto:Gimnaziul.matcovschi@gmail.com
http://gimnaziuldumitrumatcovschi.educ.md/


Plan complex de profilaxie Toxiinfecțiile alimentare și Bolile diareice acute în gimnaziu; 

Orarul sunetelor pentru fiecare clasă separat, elevii din diferite clase să nu interacționeze în pauză; 

S-a completat Fișa de dezvoltare psihopedagogiă a elevului; 
  Registrele medicale referitoare la starea de sănătate a elevilor și a salariaților;
  Registrele de evidență a securității muncii angajaților;
  Graficul de curățare/igienizare a încăperilor;
  Schema de evacuare a elevilor/ copiilor și personalului în cazuri de situații excepționale; 
  S-a monitorizat în dinamică, dezvoltarea individuală a tuturor elevilor din ciclul primar și gimnazial. 


Constatări Instituția deține documentația tehnică, sanitaro-igienică și medicală prin care se atestă pregătirea școlii pentru desfășurarea procesului                 educațional. 

Instituția monitorizează permanet respectarea normelor sanitaro-igienice. Toți angajații din instituție sunt supuși anual examenului medical, în 

corespundere cu cerințele în vigoare. Instituţia de învăţământ colaborează cu autoritatea publică locală, cu respectarea atribuţiilor stabilite de lege pentru 

fiecare parte, pentru asigurarea securităţii şi siguranţei elevilor. 
35 cartele medicale cu controlul medical efectuat;              Cartele medicale F-026e; 

Meniu model pentru respectarea normelor fiziologice de consum; 

Administrația instituției de învățământ  cu sprijinul asociației a părinților și  consiliului de elevi, monitorizează permanent respectarea normelor 

sanitaro-igienice. 

Pondere şi 
punctaj acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 

lndicator 1.1.2 Asigurarea pazei şi a securităţii instituţiei şi a siguranţei tuturor elevilor/ copiilor pe toate durata programului educativ 

Dovezi Regulament privind supravegherea video în cadrul instituției; 

Sensori antiincendiari; 

Prezenţa şi completarea documentaţiei cu privire la evidenţa elevilor în situaţii de risc (registru statistic pe clase în parte , registrul elevilor cu 

comportament de risc, registrul consilierilor cu diferiţi actori educaţionali); 

Ușier; 

Graficul de serviciu al profesorilor; 

Registrul de evidenţă a vizitatorului; 

Registrul de tehnica securităţii pentru elevi; 
Ordinele de angajare a persoanelor responsabile de pază; 
Fişa de post pentru personalul de pază; 
Graficul de serviciu al personalului de pază şi graficul de serviciu al cadrelor de conducere şi cadrelor  didactice; 
Fişele de instruire/avertizare pentru elevi despre regulile de securitate; 
Sistemul de monitorizare video în incinta și pe teritoriul gimnaziului. Gard, poartă, camere video. 
Planul de evacuare (expus la fiecare etaj); 
Cabinetul medical dotat cu instrumente, medicamente de prim ajutor; 
Instructajul realizat de către diriginți la subiectul Protecția vieții și sănătății copiilor pe perioada vacanțelor (Însemnări în cataloagele școlare); 
Ordinul nr. 60 din 24.08.2022 „Cu privire la desemnarea persoanelor responsabile pentru securitatea și  siguranța elevilor și a salariaților 

instituției”; 

Ordinul nr.59 din 24.08.2022 „Cu privire la numirea persoanei responsabile pentru securitatea și sănătatea în  muncă și familiarizarea corpului 

didactic și personalului tehnic cu instrucțiunile de securitate și sănătate în muncă”; 

  Ordinul nr.62 din 24.08.2022 „Cu privire la numirea responsabilului de Protecția civilă în gimnaziu”. 



Constatări Instituția de învățământ asigură paza şi securitatea gimnaziului şi a teritoriului adiacent acestuia pe toată durata procesului educațional de către 

diriginți, profesorii de serviciu, ușier și de camerele video, activate 24/24. Există paznici pe timp de noapte, sunt mai multe camere de luat vederi, 
registre de monitorizare a  vizitatorilor la intrările principale, ordine cu privire la asigurarea pazei şi securităţii gimnaziului, la angajarea 

personalului,  fişe de post și graficul de serviciu al personalului de pază. Sunt emise ordine cu privire la respectarea măsurilor de protecție a vieții și 

sănătății elevilor de către angajați. 
Instituția colaborează cu autoritatea publică locală, cu Inspectoratul de poliție Centru în respectarea atribuţiilor stabilite de lege pentru fiecare parte, 
pentru asigurarea securităţii şi siguranţei elevilor. Instituția deține toate actele referitoare la pază și asigură integral securitatea instituției și a elevilor. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere:1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 

Indicator 1.1.3. Elaborarea unui program/ orar al activităţilor echilibrat şi flexibil 

Dovezi Plan-cadru de învățământ aprobat de MECC; 

Planul individual, aprobat de MECC, profil „Arta Teatrală” și profil „Arte muzică”; 
Orarul activităților școlare pe discipline ; 
Orarul activităților extrașcolare/ extracurriculare , Orarul cercurilor și secțiilor, aprobat la Consiliul de administrație; 
Orarul grupelor cu regim prelungit, afişat în cabinetul metodic, panoul informativ pentru elevi, variantă Excel afișat pe site-ul gimnaziului; 
Proces-verbal al Consiliului de Administraţie: ,,Pregătirea instituţiei către noul an şcolar. Încadrarea cadrelor didactice şi aprobarea fişelor postului” 
Registrul de evidenţă a orelor înlocuite; Registrul de evidență a modificărilor în orar; 
Respectarea cerințelor de elaborare a orarului conform normelor în vigoare (ANSA); 

Orarul evaluărilor sumative; 

Constatări Având în vedere că unii profesori activează şi în alte instituţii, administraţia a elaborat un orar echilibrat; 
La proiectarea orarului activităților educaționale se respectă integral  cerințele și se asigură un program echilibrat și flexibil pentru fiecare elev. 

Instituția asigură toate disciplinele cu profesorii de bază. Orarul este elaborat conform Planului - cadru național, ținându-se cont de reperele 

metodologice recomandate de MECC şi asigură raportul optim între timpul instruirii formale şi cel al instruirii nonformale, timpului de 

învăţare şi timpului de recreere. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere:2 Autoevaluare conform criteriilor:2 Punctaj acordat: 2 

Domeniu: Capacitate instituţională: 

Indicator 1.1.4. Asigurare pentru fiecare elev/copil a câte un loc în bancă/la masă ect., corespunzător particularităţilor psihofiziologice individuale 

Dovezi Instituţia dispune de spaţii educaţionale adecvate pentru toţi elevii din gimnaziu conform particularităților de vârstă. 
Registrul bunurilor materiale conform Standardele minime de dotare a instituției; 
Mobilier în funcțiune, în conformitate cu normele igienice. 

Constatări Instituția dispune de spații educaționale adecvate și asigură toate categoriile de elevi cu locuri corespunzătoare particularităților psihofiziologice 

individuale, cu un mediu de învățare sigur și accesibil pentru fiecare elev. Instituția deține un act de predare-primire a băncilor şi scaunelor, pentru 

clasa de elevi. În condițiile de pandemie, COVID-19 au fost reorganizate, dotate și adaptate spațiile, pentru respectarea cerințelor ANSP și 

organizarea optimă a procesului educațional. În treapta primară băncile corespund vârstei elevilor. În urma controlului anual, de la Centrul de 

sănătate publică, cadrele didactice au fost informate despre unele maladii cronice ale elevilor și despre corectitudinea aranjării elevilor în băncile 

școlare. 



Indicator 1.1.5. Asigurarea cu materiale de sprijin (echipamente, utilaje, dispozitive, ustensile etc.), în corespundere cu parametrii sanitaro-igienici şi cu cerinţele 

de securitate 

Dovezi Monitorizarea asigurării cu material de sprijin conform cerinţelor sanitaro-igienice; 
Registrul de evidență a utilajelor, dispozitivelor, ustensilelor și materialelor de sprijin la: chimie, biologie, fizică, informatică, educație 

tehnologică, educație fizică; 

Regulile de securitate a vieții și sănătății elevilor în laboratoare, ateliere, pe terenul și în sala de sport etc. sunt aduse la cunoștința elevilor/ 

părinților, contra semnătură; 

Registrele de evidenţă a cunoaşterii de către elevi a regulilor de                       securitate a vieţii şi  sănătăţii în laboratoarele de fizică, chimie şi  informatică; 

Terenul de sport corespunde normelor și cerințelor de securitate. 

Constatări Aprovizionarea personalului auxiliar cu echipament, dezinfectant, măști, mănuși, căldări, mopuri, mături pentru activitate conform normelor 

sanitaro-igienice. Toate categoriile de personal non-didactic sunt asigurate cu echipament, în        limita bugetului, în corespundere cu parametrii 

sanitaro-igienici. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere: Autoevaluare conform criteriilor: Punctaj acordat: 1 

Indicator 1.1.6. Asigurarea cu spaţii pentru prepararea şi servirea hranei, care corespund normelor sanitare în vigoare privind siguranţa, 

accesibilitatea,funcţionaluatea şi confortul elevilor/ copiilor (dupa caz 

Dovezi Monitorizarea respectării normelor sanitare- igienice în spaţiile de pregătirea, servire şi păstrarea bucatelor; 

Plan de acţiune profilaxia intoxicarea alimentară; 

Paşaport sanitar; 

Plan de activitate a comisiei de Triere; 

Ordin nr. 63 din 01.09.2022 cu privire la constituirea comisiei de triere; 

Ordin nr. 64 din 01.09.2022 ,,Cu privire la organizarea alimentației elevilor ciclului primar”; 

Registru de triaj; Registru sanitar; 

Carnetele cu controlul medical al angajaţilor. 

Documentația de funcționare a cantinei, utilajul, spațiile de preparare/ păstrare a produselor alimentare. 

Constatări Instituţia dispune de spaţiile necesare pentru servirea şi pregătirea bucatelor, de personal instruit în cantină cu examenul sanitar efectuat, dispune de 

depozit pentru legume şi mini depozit pentru alimente, frigidere, congelatoare pentru păstrarea bucatelor conform normelor sanitare; 

Spațiile bucătăriei sunt impărțite, nominalizate conform destinației de efectuare a lucrului, spații speciale pentru spălarea/ dezinfectarea/ 

păstrarea veselei. 

Pondere si punctaj 

acordat 

Pondere:1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 

Indicator 1.1.7. Prezenţa spaţiilor sanitare, cu respectarea criteriilor de accesibilitate, funcţionalitate și confort pentru elevi/ copii 
 

Dovezi Elaborarea cartelelor sanitare , reguli de spălare pe mâini, măsurile de protecție împotriva Covid-19; 

Existența spațiilor sanitare la toate etajele; 

WC-uri în incinta instituției, separate pentru băieți 3, pentru fete 3,       la fiecare etaj; 

Un WC separat, dotat corespunzător pentru persoane cu dizabilități- acces ușor în spațiu (lipsa pragului), bară de susținere; 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere:1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 



18 lavoare cu apă curgătoare, uscătoare în spațiile sanitare; 

5 lavoare cu apă caldă/ rece în spatiul cantinei școlare; 

Spațiile sanitare se igienizează cu regularitate, conform graficelor; 

Vestiare separate pentru băieți și fete. 

Constatări In instituție sunt spații sanitare, care corespund în general normelor sanitare. Este amenajat un spațiu rezervat persoanelor cu dizabilități, conform 

cerințelor sanitare. În sala de sport sunt vestiare separate pentru băieţi şi fete. 

Pondere si punctaj 
acordat 

Pondere:1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 

Indicator 1.1.8. Existenţa şi funcţionalitatea mijloacelor antiincendiare şi a ieşirilor de rezervă 

Dovezi Instituţia dispune de Sistem antiincendiar, două panouri antiincendiare, marcaje informaţionale privind acţiunile elevilor și a personalului în caz de 

incendiu. Elevii se instruiesc periodic, cum să acţioneze în caz de incendiu; 

Ord. nr. 65 din 01.09.2022 privind crearea Grupului operativ  și formațiunilor de protecție civilă a gimnaziului; 

Scheme de evacuare a elevilor și a personalului în cazuri de situaţii               excepţionale; 

Mijloace antiincendiare funcționale; 

Lăzi de nisip, lopată, căldare antiincendiară. 

Constatări Instituția dispune de mijloace antiincendiare și de ieșiri de rezervă,                          utilizează în linii mari un sistem de marcaje de direcție și le monitorizează 

periodic funcționalitatea. 

Sunt planuri de evacuare, indicatoare de orientare în incinta edificiului. Sunt extinctoare cu termene de valabilitate actuale/ lăzi cu nisip, lopată                                            şi 
căldare. Colaborări cu Servicii SE, pompieri, CMF, poliţie, APL; 
Elaborarea marcajelor de evacuare a instituției etajul I, etajul II și III. 

Pondere şi punctaj 
acordat 

Pondere:1 Autoevaluare conform criteriilor: 2 Punctaj acordat: 2 

Domeniu: Curriculum/proces educaţional: 

Indicator 1.1.9. Desfăşurarea activităţilor de învăţare şi respectare a regulilor de circulaţie rutieră, a tehnicii securităţii, de prevenire a situaţiilor de risc şi de 

acordare a primului ajutor 

Dovezi Programul anual managerial pentru anul de studii 2022-2023, aprobat la ședința consiliului                          profesoral, din 14.09.2022; 

Planul de activitate al directorului adjunct pentru educaţie; 

Planul de acțiuni privind reducerea violenței în mediul școlar, anul de studii 2022-2023, aprobat de către directorul instituției; 

Planul acțiunilor de prevenire a cazurilor de abuz,  neglijare,  exploatare, trafic al copilului, conform Metodologiei de aplicare a 

Procedurii de organizare instituțională și de intervenție a lucrătorilor instituțiilor de învățământ preuniversitar în cazurile de abuz, 

neglijare, exploatare, trafic al  copilului din 23 august 2013, Ordinul ME nr. 858, aprobatde către directorul instituției; 

Registru de evidență a sesizărilor privind cazurile suspecte de abuz,                                 neglijare, exploatare; 

Proiecte didactice (dezvoltare personală); 

Proiecte/ scenarii de activități educaționale de prevenire și                                                combatere a oricărui tip de violență; 

Plan anual de activitate a psihologului; al cadrului de sprijin; 

Postere/ pliante ce informează în legătură cu prevenirea violenței; 

Respectarea procedurii conform cerințelor Metodologiei de  aplicare a procedurii de organizare instituțională și de intervenție a lucrărilor 

instituțiilor de învățământ preuniversitar în cazurile de abuz, neglijare, exploatare, trafic de copii (ANET); 

Dovezi de informare și discuții cu părinții la subiecte legate de combaterea violenței. 



Planificarea şi realizarea diferitor activităţi şcolare şi extraşcolare de                                  prevenire şi combatere a violenţei în şcoală cu/fără implicarea părinţilor sau 

a altor reprezentanţi ai comunităţii; 

Proiecte de lungă şi scurtă durată la dezvoltarea personală cu  tematica respectivă; 

Rapoarte, note informative; 

Activităţi de instruire a diriginților cu privire la tehnica securității; 

Atelier de lucru cu diriginţii „ Securitatea vieții și sănătății elevilor” aprilie 2023; 

Concursul tinerilor agenţi de circulaţie „Fii un pieton atent și prudent ”, martie 2023, etapa locală; 

Training cu diriginții „Prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar și online. Aspecte de prevenire a riscurilor ( proces-verbal nr. 8 din CP 

08.04.2023). 

Constatări Proiectele seminarelor cu diriginții. Sistematic se organizează și se desfășoară pentru elevi, adulți diverse activități de învățare și respectare a 
regulilor de circulație rutieră, a tehnicii securității, de prevenire a situațiilor de risc. Instituția  promovează activităţi de prevenire a tuturor formelor 
de violenţă asupra copilului, precum şi a violenţei în familie. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere:1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 

Standard 1.2. Instituţia dezvoltă parteneriate comunitare în vederea protecţiei integrităţii fizice şi psihice a fiecărui elev/copil 

Domeniu: Management 

Indicator 1.2.1. Proiectarea, în documentele strategice şi operaţionale, a acţiunilor de colaborare cu familia, cu autoritatea publică locală, cu alte instituţii cu 

atribuţii legale în sensul protecţiei elevului/ copilului şi de informare a lor în privinţa procedurii legale de intervenţie în cazurile ANET 

Dovezi Programul anual managerial pentru anul de studii 2022-2023, aprobat la ședința consiliului profesoral, din 14.09.2022; 

Colaborarea cu familia ( fiecare diriginte); 

Ordinul nr. 82 din 05.11.2022 „Cu privire la organizarea acțiunilor dedicate Zilei Siguranței pe Internet”; 

Ordinul nr. 83 din 07.11.2022 cu privire la întreprinderea măsurilor de informare repetată a elevilor privind apelurile de urgență 112; 
Plan de acțiuni privind reducerea violenței în mediul școlar, 2022- 2023; 
Activitate cu elevii cl. V-a: „Motivarea încadrării elevilor din grupul de risc și comportament deviant în activități extrașcolare”, octombrie 2022; 

Activitate cu elevii cl. VI: „Siguranța în mediul online”, noiembrie 2022; 

Ordinul nr.54 din 01.09.2022,,Cu privire la formarea comisiei pentru prevenirea, identificarea, raportarea cazurilor ANET”; 

Proces verbal nr.01 din 01.09.2022 al şedinţei CP cu privire la informarea angajaţilor despre procedura de intervenţie a lucrătorilor instituţiei de 

învăţământ”; 

Fişele de post ale cadrelor didactice; 

Registru de evidenţă a fişelor de sesizare; 

Registru de evidenţă a sesizărilor privind cazurile suspecte ANET; 
Raport privind evidenţa sesizărilor privind cazurile ANET semestru I şi II, anul de studii 2022 -2023. 

Constatări S-a contribuit la dezvoltarea relațiilor de încredere dintre copil şi părinte. 
Instituția proiectează sistematic acțiuni de colaborare cu familia, cu                   APL, cu alte instituții  cu atribuții legale în sensul protecției elevului/copilului, 
inclusiv acțiuni de informate în privința procedurii legale de intervenție în cazurile ANET 
Fiecare diriginte comunică cu familiile elevilor prin intermediul   şedinţelor de clase, agendelor elevilor, a grupurilor iniţiate de diriginte pe reţelele 

de socializare sau/şi e-mailuri; Instituţia colaborează şi cu alte instituţii publice cu atribuții legale. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere:1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 



 

Domeniu: Capacitatea instituţională: 

Indicator 1.2.2. Utilizarea eficientă a resurselor interne (personal format) şi comunitare (servicii de sprijin familial, asistent ă parentală etc.) pentru asigurarea 

protecţiei integrităţii fizice şi psihice a copilului 

Dovezi Programul anual managerial pentru anul de studii 2022-2023, aprobat la ședința consiliului  profesoral, din 14.09.2022; 

Planul acțiunilor de prevenire a cazurilor de abuz, neglijare, exploatare, trafic al copilului, conform Metodologiei de aplicare a Procedurii de 

organizare instituțională și de intervenție a lucrătorilor                                  instituțiilor de învățământ preuniversitar în cazurile de abuz, neglijare, exploatare, trafic 

al copilului din 23 august 2013, Ordinul ME nr. 858, aprobatde către directorul instituției; 

Unitatea de psiholog școlar; 
Registru de evidență a sesizărilor privind cazurile suspecte de abuz,                                  neglijare, exploatare; 

Instruirea/formarea continuă a personalului didactic şi didactic auxiliar în domeniul managementului educațional și instituțional, a părinţilor 

privind aplicarea procedurilor legale în organizarea instituţională şi de intervenţie în cazurile de abuz, neglijare, violenţă; 

Şedință generală cu părinţii:„Rolul familiei în formarea și dezvoltarea unei personalități armonioase”, septembrie, 2022; 

Şedinţă generală cu părinţii:„Rolul familiei în formarea și dezvoltarea personalității adolescentine”, februarie 2023; 

Şedinţa cu părinţii în cl. V-a: „Rolul părinților în adaptarea elevilor în ciclul gimnazial”, decembrie 2022; 

Şedinţa cu părinţii în cl. VII-a: „Părinte, copilul tău are nevoie de tine”, decembrie 2022; 

Activitate cu elevii cl. VIII-a: „Parteneriat școală familie- comunitate în diminuarea situațiilor de conflict”, februarie 2023; 

Ordinul nr.54 din 14.09.2022 „Cu privire la numirea coordonatorului comisiei ANET”. 

Constatări Instituția dispune aproape integral de personal calificat pentru prevenirea/intervenția în cazurile de ANET și folosește eficient și oportun 
majoritatea resurselor existente în comunitate pentru asigurarea protecției integrității fizice și psihice a fiecărui copil. 

Părinții au fost motivați pentru a oferi necondiţionat timp, dragoste, întelegere a copilului său. S-a îmbunătăţit relaţia şcoală - părinte, părinte – 

elev ,elev - şcoală. S-a motivat părinții pentru a participa mai activ în viaţa copilului, s-a micşorat riscul eşecului şcolar , s-a ridicat reuşita. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere:1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 

Domeniu: Curriculum/proces educaţional: 

Indicator 1.2.3. Realizarea activitatilor de prevenire şi combatere a oricărui tip de violentă (relaţii elev-elev, elev-cadru didactic, elev-personal auxiliar) 



 
Dovezi 

Programul anual de activitate pentru anul de studii 2022-2023, aprobat la ședința consiliului profesoral, din 14.09.2022; 

Planul de activitate al directorului adjunct pentru educaţie; 

Planul de acțiuni privind reducerea violenței în mediul școlar, anul                                 de studii 2022-2023,  aprobat de către directorul instituției; 

Planul acțiunilor de prevenire a cazurilor de abuz, neglijare, exploatare, trafic al copilului, conform Metodologiei de aplicare a Procedurii de 

organizare instituțională și de intervenție a lucrătorilor                           instituțiilor de învățământ preuniversitar în cazurile de abuz, neglijare, exploatare, trafic 

al copilului din 23 august 2013, Ordinul ME nr. 858; 

Registru de evidență a sesizărilor privind cazurile suspecte de abuz,  neglijare, exploatare; 

Proiecte didactice (dezvoltare personală);  
Proiecte/ scenarii de activități educaționale de prevenire și  combatere a oricărui tip de violență; 

Plan anual de activitate a psihologului; al cadrului de sprijin; 

Postere/ pliante ce informează în legătură cu prevenirea violenței; 
Respectarea procedurii conform cerințelor Metodologiei de                              aplicare a procedurii de organizare instituțională și de intervenție a 

lucrărilor instituțiilor de învățământ preuniversitar în cazurile de abuz, neglijare, exploatare, trafic de copii (ANET); 

Dovezi de informare și discuții cu părinții la subiecte legate de combaterea violenței;  

Planificarea şi realizarea diferitor activităţi şcolare şi extraşcolare de                                     prevenire şi combatere a violenţei în şcoală cu/fără implicarea părinţilor 

sau a altor reprezentanţi ai comunităţii 

Proiecte de lungă şi scurtă durată la dezvoltarea personală cu  tematica respectivă; 

Rapoarte, note informative; Fotografii; Campanii de combatere a                                         violenței. 

Graficul de serviciu al profesorilor; 

Lădița de încredere; 

Baza de date a elevilor din grupul de risc; 

Monitorizarea zilnică a frecvenţei şi diciplinei școlare a elevilor; 

Crearea panoului „Şcoala mea fără violenţă”; 

Flesh-mob „Toleranţa este calea spre un viitor sigur”, noiembrie 2022. Training „ Calmul - să gestionăm emoțiile negative în situațiile explozive”; 
Adunarea generală a părinţilor la tema: „Dreptul copiilor de a fi protejaţi faţă de toate formele de violenţă”,  septembrie 2022; 
Seminar teoretico-practic cu profesorii: „Respectarea actelor normativ-legislative cu referire la ANET”,  noiembrie 2022. 

Constatări S-a creat în instituţie un climat psihologic prielnic dezvoltării favorabile și armonioase a elevului. S-a format un mediu prietenos și constructiv de 
relaţionare între actorii educaţionali. Este realizat un proces formativ sistemic, pentru elevi/ copii și adulți,  privitor la prevenirea și combaterea 
oricărui tip de violență. Instituția promovează activităţi de prevenire a tuturor formelor de  violenţă asupra copilului, precum şi a violenţei în 
familie. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere:1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 

Indicator 1.2.4. Accesul elevilor/copiilor la servicii de sprijin, pentru asigurarea dezvoltării fizice, mintale şi emoţionale şi implicarea personalului şi a partenerilor 

lnstituţiei in activităţile de prevenire a comportamentelor dăunătoare sănătăţii 



Dovezi Statutul Instituției, avizat de Ministerul Educației al Republicii Moldova, conține sarcini ce prevăd asigurarea incluziunii, respectării și  egalității de 

șanse pentru toți copii. Conform Statutului gimnaziului se urmărește: asigurarea incluziunii, respectării și egalității de șanse pentru toți copii; 

Programul anual managerial pentru anul de studii 2022-2023, aprobat la ședința  consiliului profesoral, din 14.09.2022; 

Regulamentul privind organizarea procesului educațional și                                          funcționarea IP Gimnaziul „Dumitru Maatcovschi”, aprobat la ședința 

Consiliului profesoral; 

Planul de activitate al cadrului de sprijin; 

Planul de activitate ale Serviciului psihologic școlar; 

Comisia Multidisciplinară Intrașcolară; 

Serviciul psihologic; 

Activitate cu elevii cl. VII-IX: „Campania de promovarea a modului sănătos de viață”, noiembrie 2022; 

Activitate cu elevii cl. V-IX:„Recomandări practice și suport în privința depășirii anxietății COVID-19”, octombrie 2022; 

Activitate cu elevii cl. I-IV: „Suntem diferiți dar ne completăm armonios”, decembrie 2022; 

Desfăşurarea de către psihologul şcolar a consilierilor psihologice individuale: 

Cu elevii-80; 

Cu parinții-40; 

Cu cadrele didactice - 25; 
Consilieri cu diferiți actori educaţionali-21. 

Constatări Elevii posedă informații cu referire la urmările stresului asupra organismului în curs de dezvoltare, cunosc tehnici, strategii de evitare și depăşire 

a situaţiilor conflictuale cât și a stărilor frustrante sau anxioase. În instituție se oferă tuturor elevilor/ copiilor, prin personal calificat,  prin 

implicare activă a comunității în diverse acțiuni de prevenire a comportamentelor dăunătoare sănătății, accesul integral la servicii în vederea 

asigurării dezvoltării fizice, mintale și emoționale. Asigurarea accesului tuturor elevilor la servicii de sprijin pentru dezvolare fizică, psihică şi 

emoţională: centrul de resurse, serviciul psihologic şcolar. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere:2 Autoevaluare conform criteriilor:2 Punctaj acordat: 2 

Standard 1.3. Instituţia de învăţământ oferă servicii de suport pentru promovarea unui mod sănătos de viaţă 

Domeniu: Management: 

Indicator 1.3.1. Colaborarea cu familiile, cu serviciile publice de sănatate şi alte instituţii cu atribuţii legale în acest sens în promovarea valorii sanataţii fizice şi 

mintale a elevilor/copiilor, în promovarea stilului sănătos de viaţă în instituţie şi în comunitate 

Dovezi Programul anual mamagerial pentru anul de studii 2022-2023, aprobat la ședința consiliului                  profesoral, din 14.09.2022; 

Planul de activitate al directorului adjunct pentru educaţie; 

Planul anual de activitate al psihologului – parte componentă a                          Planului Managerial; 

Actele normative ce demonstrează monitorizarea activităţii fizice şi                                            mintale a elevilor; 

Cabinetul psihologului. Planul anual de activitate al psihologului  școlar; 

Centru de resurse. Planul anual de activitate al cadrului de sprijin; 

Ordine privind securitatea vieții copiilor în perioada vacanțelor; Colaborarea reprezentanţilor insituţiei cu părinţi, reprezentanţii APL, asistent 

social, alte instituţii cu atribuţii legale în acest sens  informarea, aplicarea procedurilor legale în organizarea instituţională şi de intervenţie în 

cazurile de abuz, neglijare, violenţă; 

Rapoarte, note informative; 

Participarea elevilor claselor V-IX la masa rotundă cu subiectul :„Sănatatea mea depinde de țigara ta”; 



Seminar desfăşurat de către Societatea Interconfesională a Medicilor Creștini „Emanuel”, ianuarie 2023; 

Centru medicilor de familie oferă permanent informaţie (pliante, postere) despre prevenirea unor maladii;  

Constatări Instituția și cadrele didactice, în colaborare cu familiile și serviciile            publice de sănătate proiectează sistematic activități de promovare a valorii 

fizice și mintale a elevilor/ copiilor și a stilului sănătos de viață. 

Organizarea și desfășurarea activităților de promovare a valorii sănătății  fizice și mintale a elevilor și a stilului sănătos de viață în instituție și în 

comunitate. Elevii s-au familiarizat cu serviciile centrului Societatea Interconfesională a Medicilor Creștini „Emanuel”, care corespund 

necesităţilor tinerilor,                                              oferindu-le şi garantându-le confidenţialitate şi intimitate, astfel încât tinerii să facă alegeri libere şi bine gândite despre 

sănătatea şi sexualitatea lor. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere:2 Autoevaluare conform criteriilor:2 Punctaj acordat: 2 

Domeniu: Capacitate instituţională: 

Indicator 1.3.2. Asigurarea condiţiilor fizice, inclusiv a spaţiilor special rezervate, a resurselor materiale şi metodologice (mese rotunde, seminare, traininguri, 

sesiuni de terapie educaţională etc.) pentru profilaxia problemelor psihoemoţionale ale elevilor/ copiilor 

Dovezi Cabinetul de resurse, dotat și accesibil tuturor elevilor, pentru  activități individuale, pauze de recuperare emoțională a elevilor; 
Cabinetul psihologului accesibil tuturor elevilor, cadrelor didactice  pentru discuții individuale, consiliere; 

Prezența psihologului, cadrului didactic de spijin în instituție; 

Materiale didactice din cadrul activităţilor metodice; 

Planul anual de activitate al psihologului instituţiei aprobat de  director; 

Actele normative ce demonstrează monitorizarea activităţii fizice şi  mintale a elevilor; 

Cabinetul medical; 

Planul de lucru al psihologului şcolar; 

Plan de activitate al cadrelor de sprijin; 
Note informative, rapoarte; Chestionare, teste; 
Masă rotundă cu cadrele didactice: „Arderea psihologică a pedagogilor - cauze și modalități de înfruntare”, ianuarie 2023; 
Activitate cu elevii caselor V-IX :„ Bullying-ul- prevenire, cauze și acțiuni de combatere”, aprilie 2023. 

Constatări Instituția asigură în majoritatea cazurilor condiții fizice, resurse materiale și metodologice pentru profilaxia problemelor psihoemoționale ale 

elevilor/ copiilor; susține dezvoltarea personalităţii copilului, a capacităţilor şi a aptitudinilor lui spirituale şi fizice la nivelul potenţialului său, 

satisfacerea cerinţelor educaţionale ale copilului. Elevilor li s-a asigurat confort și securitate psiho-emoţională pe parcursul întregului an școlar. 

Pondere si punctaj 
acordat 

Pondere:1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat; 1 

Domeniu: Curriculum/proces educaţional: 

Indicator 1.3.3. Realizarea activităţilor de promovare/ susţinere a modului sănătos de viaţă, de prevenire a riscurilor de accident, îmbolnăviri etc., luarea măsurilor 

de prevenire a surmenajului şi a profilaxie a stresului pe parcursul procesului educaţional şi asigurarea accesului elevilor/ copiilor la programe ce promovează 

modul sănătos de viaţă



Dovezi Graficul secțiilor sportive; 

Programul anual managerial pentru anul de studii 2022-2023, aprobat la ședința consiliului                                   profesoral, din 14.09.2022; 

Proiectul „Educație pentru sănătate”; 

Portofoliile profesionale ale cadrelor didactice; 

Planul de activitate al Consiliului de elevi; 

Planificarea activităţilor de colaborare cu serviciile de sănătatea publică şi cu alte instituţii cu atribuţii legale în acest sens în promovarea sănătăţii 

fizice şi mentale, stilului de viaţă sănătos; 

Organizarea şi desfăşurarea activităţilor care încurajează şi sprijină elevii să manifeste iniţiativă şi implicare în activităţi de promovare a modului 

sănătos de viaţă, de prevenire a riscurilor de îmbolnăviri, accidente; 

Proiectare de lungă durată la orele de dezvoltare personală; 

Proiectarea directorului adjunct pentru educaţie; 

Discuţii cu privire la regimului zilnic al elevului; 
Lecţii cu clasele V-IX: ”Profilaxia maladiilor infecţioase cum ar fi Gripa şi Răceală, COVID-19”, noiembrie 2022; 

Activitate cu elevii claselor VIII-IX:„Poluarea morală și efectele ei asupra lumii în care trăiesc”, decembrie 2022; 

Activitate cu elevii cl. VII-IX:„Dificultatea renunțării la substanțele toxice”, martie 2023; 

Programul „Aleg să mă simt bine”- program desfășurat de către MECC, aprilie 2023; 

Masă rotundă: „Toximania: consecinţe nefaste individuale și sociale”, februarie 2023; 

Atelier de lucru „Sănatatea în forme și culori”, aprilie 2023; 

Campanie antitabac de sensibilizare la tema. „Sănătate!”, aprilie 2023. 

 
Constatări 

Instituția încurajează inițierea și realizarea activităților de promovare/ susținere a modului sănătos de viață, de prevenire a riscurilor de 

accident, îmbolnăvire, surmenaj, de profilaxie a stresului și oferă acces elevilor la programe educaționale în acest sens, implicânsu-se 

permanenet în desiminarea experiențelor valoroase legate de sănătate. 

Conform planului de activitate al asistentei medicale elevii posedă informații profunde cu referire la prioritaţile modului sănătos de viaţă și 

optează pentru un mod de viață sănătos. 

Pondere si punctaj 
acordat 

Pondere:2 Autoevaluare conform criteriilor:2 Punctaj acordat: 2 

 

Dimensiunea 1 Puncte forte Puncte slabe 

 Planificarea activităţilor din perspectiva Standardelor de 

calitate pentru instituţiile de învăţământ primar şi secundar 

general din perspectiva ,,Şcolii prietenoase copilului”; 

Realizarea în proporție de 100% a tuturor activităţilor 

planificate; 

Monitorizarea procesului instructiv-educativ prin intervenţii 

obiective pentru a îmbunătăți reușita școlară; 

În instituţie nu s-a înregistrat cazuri de ANET. 

Asigurarea accesului tuturor elevilor la servicii de sprijin 

pentru dezvolare fizică, psihică şi emoţională: centrul de 

resurse,serviciul psihologic şcolar. 

Unele cazuri de ANET ce ţin de mediul din familie, nu sunt anunţate de elevi. 

Lipsa motivației suficiente pentru o activitate mai performantă a personalului 

instituției; 

Interes neuniform din partea părinților și a elevilor față de obținerea studiilor de 

calitate; 

Volum mare de responsabilităţi, la personalul didactic, de conducere și 

nondidactic. 

Venituri extrabugetare  mici; 



 Oportunități Amenințări 

 Posibilitatea elevilor de a învăța în clasele cu profil teatral, 

muzical; 

Participarea elevilor în cadrul activităților 

extracurriculare (dans, teatru, fanfară, fluer, cor); 

Organizarea de activități și parteneriate pentru educația anti- 

drog, anti-fumat, anti-alcool. 

Concurența creată de instituțiile din sector profil arte, gimnaziu; 
Grad sporit de indiferență a părinților privind rezultatele școlare obținute de elevi; 

Criza epidemiologică actuală provocată de infecția Covid-19; 

Uzura fizică şi morală a unor materiale didactice        existente în gimnaziu. 

 

Dimensiune II. PARTICIPARE DEMOCRATICĂ 

Standard 2.1. Copiii participă la procesul decizional referitor la toate aspectele vieţii şcolare 

Domeniu: Management: 

Indicator 2.1.1. . Definirea, în planul strategic/ operaţional de dezvoltare, a mecanismelor de participare a elevilor/ copiilor la procesul de luare a deciziilor, 

elaborând proceduri şi instrumente ce asigură valorizarea iniţiativelor lor şi oferind informaţii complete şi oportune pe subiecte ce ţin de interesul lor imediat. 

Dovezi Planul de dezvoltare strategică al instituției; 

Planul managerial al instituției pentru anul de studii 2022-2023 conține                       compartimentul ,,Autoconducere școlară. Consiliul elevilor”; 

Directorul adjunct pentru educație este coordinator al Consiliului                    elevilor; 

Componența Consiliului de Adminstrație; 

Procese verbale ale Consiliului de Administrație; 

Componența Consiliului elevilor; 

Planul de activitate al Consiliului elevilor; 

Componența CPDC (Ordin nr. 69 din 26.08.2022 Cu privire la constituirea Comisiei pentru protecția drepturilor copilului în a/s 2022- 2023) 
Mijloace de informare: panouri informative, Viber cu elevii/ părinții, pagina web, pagina Facebook a gimnaziului; 

Boxa de opinii și sugestii; 

Colaborarea cu elevii la desfășurarea activităților extrașcolare și de voluntariat; 

Acceptarea propunerilor elevilor cu privire la modernizarea sălii de festivitati din instituție; 

Desfășurarea campaniei de voluntariat „Un dar de Crăciun pentru cei mai triști ca noi” , decembrie 2022; 

Activitate de voluntariat și caritate refugiaților din Ucraina, martie 2023; 

Desfășurarea companiei „Un arbore pentru înverzirea gimnaziului”, aprilie 2023. 

Constatări Instituția le oferă elevilor și părinților dreptul de a a lua parte la întocmirea planului de dezvoltare strategică și managerial de activitate, de a participa 

la evaluarea și promovarea calității învățământului, de a fi aleși în structurile sale de conducere și consultative, de a constitui/ de adera la asociații 

sau organizații, care au menirea să apere interesele elevilor și                                      contribuie la dezvoltarea instituției de învățământ. Elevii paticipă la procesul de luare 

a deciziilor și soluționare a problemelor cu referire la activitatea instituției. Inițiativele lor sunt auzite și valorificate. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere:1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 

Domeniu: Capacitate instituţională: 

Indicator 2.1.2. Existenţa unei structuri asociative a elevilor/ copiilor, constituită democratic şi auto organizator, care participă la luarea deciziilor cu privire la 

aspectele de interes pentru elevi/ copii. 



Dovezi Planul de activitate al Consiliului elevilor; 

Președintele Consiliului elevilor a fost elevul  clasei a IX-a Ciobanu Petru , membru în Consiliului de Administrație și CPDC din gimnaziu  (Ordin 

nr. 68 din 26.08.2022 Cu privire la constituirea Comisiei pentru protecția drepturilor copilului în a/s 2022-2023); 

Procesele-verbale ale ședințelor Consiliului elevilor: 

Organigrama Instituției privind activitatea Consiliului elevilor,  organizarea activității extrașcolare; 

Portofoliile claselor; 
Panoul Consiliului Elevilor; 

Registru de procese-verbale ale sedinţelor Consiliului Elevilor. 

Constatări În gimnaziu activează Consiliul elevilor în baza unui program bine elaborat. 
Regulament de activitate al CE a fost elaborat în corespundere cu Instrucțiunii privind constituire și funcționarea Consiliului elevillor (Anexa 

nr.1 la ordinul ME nr.136 din 26.03.2013). Componența Consiliului elevilor a fost aleasă în mod democratic. La ședințele Consiliului elevilor 

sediscută diverse aspecte legate de activitatea elevior  în gimnaziu. Președintele Consiliului elevilor participă la luarea deciziilor cu  privire la 

toate problemele de interes pentru elevi. Fiecare clasă are un grup de inițiativă al elevilor care coordonează activitatea colectivului de elevi pe 

domenii de activitate, de asemenea colaborează cu Consiliul elevilor și vine cu diverse inițiative și propuneri                     ce țin de aspectele de interes ale 

elevilor. Problemele ce țin de activitatea                       clasei se discută în cadrul orelor de Managementul clasei. 

Pondere şi punctaj 
acordat 

Pondere:2 Autoevaluare conform criteriilor:2 Punctaj acordat; 2 

Indicator 2.1.3. Asigurarea funcţionalităţii mijloacelor de comunicare ce reflectă opinia liberă a elevilor/ copiilor (pagini pe reţele de socializare, reviste şi ziare 

şcolare, panouri informative etc.) 
Dovezi Toate clasele au create grupuri de elevi pe Viber,  Messenger, Facebook, google meet, zoom, adrese de email; 

Mijoace de comunicare orale : discuții individuale, discuții în cadrul  orelor de Managementul clasei, Dezvoltare personală; 

Panouri informative; 

Boxa de opinii și sugestii ; 

Pagina de Facebook a gimnaziului, grupurile din Viber pentru elevi, părinți; 

Reprezentanţi ai elevilor în CA, CPDC; 

Procese-verbale ale Consiliului elevilor; 

Constatări Instituția de învățământ dispune de mijloace de comunicare prin  intermediul cărora elevii își pot exprima liber opinia cu privire la 

toate aspectele de interes. 

Pondere şi punctaj Pondere: 1 

acordat | 

Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 

Domeniu: Curriculum/proces educaţional: 

Indicator 2.1.4. Implicarea permanentă a elevilor/ copiilor în consilierea aspectelor legate de viaţa şcolară, în soluţionarea problemelor la nivel de colectiv, în 

continuarea programului educațional, în evaluarea propriului progres .



Dovezi Acorduri de parteneriat cu diverse instituții; 

Lista cercurilor și secțiilor sportive care au actvat în a/s 2022-2023; 

Cererile elevilor pentru orele opționale/ cercuri; 

Graficul activității cercurilor și secțiilor sportive; 

Orarul lecțiilor/ sunetelor; 

Poze (participarea elevilor la activități de salubrizare, de caritate, activități extrașcolare); 

Procese- verbale ale ședințelor Consiliului Elevilor; 

Procese-verbale ale ședințelor CPDC; 

Chestionar cu privire la temele pentru acasă; 

Darea de seamă a cadrelor didactice; 

Darea de seamă a diriginților; 

Cataloagele claselor; 

Cataloagele la cercuri; 

Rapoartele de autoevaluare la nivel de instituție, comisie metodică; 

Graficul desfășurării olimpiadelor școlare; 

Rezultatele obținute în cadrul olimpiadelor școlare; 

Portofoliile cu evaluările elevilor și analizele lor; 

Rezultatele obținute de elevi la diverse activități extracurrculare/ extrașcolare; 

Acţiuni de voluntariat: ,,Un dar de Crăciun pentru cei mai triști ca noi” decembrie 2022; 

Înverzirea plaiului natal „Un arbore pentru dăinuirea noastră”, mai 2023; 

Proiectul municipal Școala Orașului Verde: „Oferim o nouă viață – Reciclăm, Reutilizăm...”,decembrie 2022- aprilie 2023;  

 Proiect educațional internațional: „Oameni străzi, orașe de după culisele istoriei”, septembrie 2021-mai 2023; 

Proiect educațional internațianal: „Metode de lucru cu elevii cu CES”, septembrie 2021-mai 2023; 

Proiect educațional municipal: „Educația pentru media”, septembrie 2021-mai 2023; 

Inițierea în Echipa micului ecologist (proiect instituțional); 

Concursul internațional Tîrgul companiilor școlare echipa Royal Rafael. 

Constatări Elevii au fost implicați în mai multe proiecte educaționale/ activități extracurriculare și extrașcolare, în activități de caritate, de salubrizare și 

înverzire a teritoriului din jurul gimnaziului, în consilierea aspectelor legate de viața școlară, în soluționarea problemelor la nivel de instituție/ 

clasă, în evaluarea propriului progres școlar. Elevii au participat la diverse activități și concursuri extrașcolare și extracurriculare la nivel intern 

și extern. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere:2 Autoevaluare conform criteriilor:2 Punctaj acordat: 2 

Standard 2.2. Instituţia şcolară comunica sistematic şi implică familia ş comunitatea în procesul decizional 

Domeniu: Management: 

Indicator 2.2.1. Existenţa unui set de proceduri democratice de delegare şi promovare a părinţilor în structurile decizionale, de implicare a lor în activităţile de 

asigurare a progresului şcolar, de informare periodică a lor în privinţa elevilor/ copiilor şi de aplicare a mijloacelor de comunicare pentru exprimarea poziţiei 

părinţilor şi a altor subiecţi implicaţi în procesul de luare a deciziilor 



Dovezi Regulamentul de organizare și funcționare a instituției; 

Un părinte este membru în Consiliul de Administrație; 

Procesele-verbale ale ședințelor cu părinții; 

Rețele online în viber/ messenger de informare/ colaborare școală- familie; 

Regsitrul discuțiilor individuale cu părinți/ elevi; 

Consultații individuale de către cadrele didactce și psihologul școlar; 

Comitetele părinteşti în fiecare clasă, procese-verbale din septembrie-mai 2022-2023; 

Comitetul Reprezentativ al părinţilor, procese-verbal din septembrie-mai 2022-2023; 

Planul de activitate al Consiliului Reprezentativ al părinţilor. 

Constatări Părinții sunt delegați să participe în structuri cu rol de decizie la                          nivel de clasă (Comitetul părintesc) și instituție (Consiliul 

reprezentativ al părinților, CA, CPDC), sunt implicați sporadic în proiecte educaționale/ activități extrașcolare/ extracurriculare. 

Comunicarea cu părinții se realizează prin diverse modalități: panouri              informative, discuții individuale/ în grup, prin însemnări în agenda 

elevului, prin ședințe generale/ pe clase, consultări, chestionare etc. 

În contextul pandemiei cu Covid-19, au fost aplicate numeroase  consultări online privind calitatea procesului educațional la distanță, consultarea 

modelelor privind redeschiderea instituției. 

Pondere şi punctaj 
Acordat 

Pondere:1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 

Indicator 2.2.2. Existenţa acordurilor de parteneriat cu reprezentanţii comunităţii, pe aspecte ce ţin de interesul elevului/ copilului, şi a acţiunilor de participare a 

comunităţii la îmbunătăţirea condiţiilor de îmvăţare şi odihnă pentru elevi/copii 

Dovezi Portofoliul cu acordurile de parteneriat și de colaborare; 

Instituția mai colaborează cu Pretura sec.Centru , Primăria mun. Chișinău, DETSP, DGETS; 
Parteneriat cu APL; 
Parteneriat cu Direcția Municipală pentru Protecția Dreptului Copilului; 

Parteneriat cu Inspectoratul de Poliție sectorul Centru; 

Parteneriat cu biblioteca Ovidius; 

Parteneriat cu biblioteca Națională; 

Parteneriat cu centrul de creaţie „Floarea soarelui”; 

Parteneriat cu centrul de creație „Politehnic”; 

Desfăşurarea activităţilor extraşcolare la nivel comunitar: „Vin sărbătorile cu flori de măr”, ”Sărut femeie, mâna ta”, martie 2023; 

Participarea psihologului şcolar şi a unui grup de elevi la Trainingul „Ce sunt consiliile de tineret”, februarie 2023. 

Constatări Administraţia instituţiei a încheiat diverse acorduri de parteneriat cu reprezentanții comunității, bazate pe aspecte ce reflectă interesele 

elevilor. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere:1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 

Domeniu: Capacitate instituţională: 

Indicator 2.2.3. Asigurarea dreptului părinţilor şi al autorităţii publice locale la participarea în consiliul de administraţie, implicarea lor şi a elevilor, ca structuri 

asociative, în luarea de decizii, beneficiind de mijloace democratice de comunicare, implicarea părinţilor şi a membrilor comunităţii în activităţi organizate în baza 

unui plan coordonat orientat spre educaţia de calitate pentru toţi copiii.



Dovezi Procese-verbale al Consiliul de Administrație; 

Componența CA; 

Planul de activtate al CA; 

Procese verbale ale ședințelor cu părinții; 
Ordinul nr.57 din 01.09.2022, cu privire la numirea părinţilor în Consiliul de Administraţie; 
Participarea părinţilor în cadrul seminarelor instructiv-educative din cadrul instituţiei „Rolurile cheie ale părinţilor în educaţie”, proces-verbal 

nr.02 din 13.12.2022; 

Dezbatere pe tema: „Rolul părinţilor în obţinerea succesului şcolar” aprilie 2023 (şedinţă online); 

Implicarea CRP în rezolvarea problemelor ce ţin de absenteism, violenţă, neglijare (la necesitate). 

Constatări Instituția activează conform unui plan orientat spre asigurarea  educaiei de calitate. 

În cadrul instituției activează Consiliul de Adminstrație, în componența acestuia pe lângă reprezentanții corpului didactic și managerial mai intră 

un reprezentant al părinților și un reprezentant al Consiliului elevilor. Ședințele CA se desfășoară în corespundere cu un  plan de actvitate. 

Pondere şi punctaj 
acordat 

Pondere:2 Autoevaluare conform criteriilor:2 Punctaj acordat: 2 

Domeniu: Curriculum/proces educaţional: 

Indicator 2.2.4. Participarea structurilor asociative ale elevilor/ copiilor, părinţilor şi a comunităţii la elaborarea documentelor programatice ale instituţiei, la 

pedagogizarea părinţilor şi implicarea acestiora şi a altor actori comunitari ca persoane-resursă în procesul educaţional 

Dovezi Planul de dezvoltare startegică al instituței; 
Planul managerial al instituției; 
Procese verbale ale CA; 

Procese verbale ale ședințelor cu părinții; 

Rolurile cheie ale părinţilor în educaţie, proces verbal 02 din 13.12.2022; 
Dezbatere pe tema „Rolul părinţilor în obţinerea succesului şcolar” aprilie 2023 (şedinţă online). 

Constatări Instituția asigură participarea structurilor asociative ale părinților și elevilor la elaborarea și implementarea documentelor ei programatice, 

organizează ședințe tematice cu părinții, implică părinții și alți actori ai comuntății ca persoane-resursă în procesul educațional, consultă 

părinții și elevii privind PDS, Planul managerial anual, gestionarea bugetului, necesitatea purtării uniformei școlare etc. Nu toți părinții 

participă la ședințele tematice cu părinții și consultările publice. 

Pondere şi punctaj 
acordat 

Pondere:2 Autoevaluare conform criteriilor: 2 Punctaj acordat: 2 

Standard 2.3. Şcoala familia şi comunitatea îi pregătesc pe copii să convieţuiască într-o societate interculturală bazată pe democraţie 

Domeniu: Management 

Indicator 2.3.1. Promovarea respectului faţă de diversitatea culturală, etnică, lingvistică, religioasă, prin actele reglatorii şi activităţi organizare de instituţie 

Dovezi Planul managerial al instituției; 

Politica de protecție a copilului aprobată la ședința CA; 

Ordine de desfășurarea a activităților educaționale; 

Scenarii ale activităților educaționale; 

Planul Lunarelor Comisiior metodice organizate anual; 

Planificări ale cadrelor didactice; 

Poze, materiale video; 



Prin activităţi de desfăşurare a Săptămânii disciplinilor școlare, dar şi Proiectele transdisciplinare desfăşurate în cadrul lecţiilor, 
Activități în cadru profilului „Arta Teatrală”. 

Constatări În cadrul săptămânii disciplinilor școlare sau organizat următoarele concursuri: 
Olimpiadele la disciplinele școlare pentru clasele, VII-IX-a; 

Concursuri intelectuale între elevi; 

Victorine, TVC, șezetoare, ore publice; 
Concurs Internațional de Arte (Locul I, II, III); 

Olimpiada municipală la educația muzicală (Locul I, II, III); 

Concurs Republican de interpretare vocală pentru copii ,,Peisajul muzical” (Locul I, II); 

Concursul republican „Steluta Bălțului” (Locul I); 

Participare la concursul republican „Tamara Ciobanul”(locul I, II, și III);  

Participare la concursul municipal al cântecelor patriotice, (locul I); 

Participare la concursul municipal „Familia leagăn de dor”, (Premiul Mare); 

 Participarea la Festivalul municipal al cântecului Pascal, (locul I); 

Participare la concursul municipal „Concurs de canto 2022”, (Locul I); 

Participare la concursul municipal de interpretare vocală „Cântăm dragostea”, (Locul I); 

Participare la concursul municipal ,,Târgul Companiilor și Minifirmelor Școlare”; 

Premiul Mare, echipa Royal Rafael;  

Participare la concursul internațional ,,Târgul Companiilor și Minifirmelor Școlare”, echipa Royal Rafael; 
Concursul international Luminamath (locul II, III); 

Concursul international Matemaniada (locul II, III); 

Concursul international Comper matematica-2023 (locul I, II, III); 

Concursul international Matematica aplicată Cangurul (locul I, II, III); 

Concursul Internațional de Lectură și Creație PROLectura (locul I, II, III); 

Concursul Municipal de creație „Cosița de versuri și culori” (Premiul mare, locul II, III); 

Concursul Internațional Poveștile cangurului (locul I, II, III); 

Competiția ,,Cupa Stauceni 2022” (locul I, II, III); 

Campionatul Internațional la taekwondo ,,Ramus Sofia Open”, (locul I, II, III);  

Competiția Internațională ,,Brave Fighter Cup 2022” (locul I, II, III); 

Competiția ,,Tusah Open”, (locul I, II, III). 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 

Indicator 2.3.2. Monitorizarea modului de respectare a diversităţii culturale, etnice, lingvistice, religioase şi de valorificare a multiculturalităţii în toate documente 

şi în activităţile desfăşurate în instituţie şi colectarea feedbackului din partea partenerilor din comunitate privind respectarea principiilor democratice 



Dovezi Includerea în Planul de activitate a instituției și a Comisiilor metodice, asistențe în cadrul orelor și activităților extrașcolare. Monitorizarea 

activităţilor desfăşurate în cadrul săptămânilor disciplinilor școlare. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 

Domeniu: Capacitate instituţională: 

Indicator 2.3.3. Crearea condiţiilor pentru abordarea echitabilă şi valorizantă a fiecărui elev/ copil indiferent de apartenenţa culturală, etnică, lingvistică, 

religioasă, încadrarea în promovarea multiculturalităţii, valorificând capacitatea de socializare a elevilor/ copiilor şi varietatea de resurse (umane, informaţionale 

etc.) de identificare şi dizolvare a stereotipurilor şi prejudecăţilor 

Dovezi Planul de dezvoltare strategică al instituției; 
Planul managerial pentru a/s 2022-2023; 
Planul de activitate al directorului adjunct pe educație; 
Activități de cultură organizațională în cadrul orelor de Managementul  clasei; 
Activități educaționale privind respectarea diversității culturale, etnice,                         lingvistice, religioase; 
Dezvoltarea respectului pentru diversitatea culturală, etncă, lingvistică și  religioasă în cadrul disciplinelor scolare Educație pentru societate, 
Dezvoltare personală, Limbi străine, Istorie. 
Poze, materiale video, pagina gimnaziului pe Facebook; 

Fișe de evaluare a orelor publice la disciplinele școlare și activitățile             extrașcolare 

Implicarea elevilor în activităţile extracurriculare; 

Încadrarea elevilor în cercuri extrașcolare și secţii sportive; 
Colaborarea cu centre de creaţie pentru încadrarea elevilor doritori. 

Constatări Atât în Programul de dezvoltare strategică, cât și în Proiectul managerial anual al gimnaziului sunt planificate ținte strategice, care prevăd 

combaterea stereotipurilor și prejudecăților, promovarea educației interculturale. 
Instituția montorizează frecvent respectarea diversității culturale, etnice, lingvistice, religioase și valorificarea multiculturalității cu referire la 
respectarea principiilor democratice pentru toți actanții educaționali. 

Pondere şi punctaj 
Acordat 

Pondere:2 Autoevaluare conform criteriilor:2 Punctaj acordat: 2 

Domeniu: Curriculum/proces educaţional: 

Indicator 2.3.4. Reflectarea, în activităţile curriculare şi extracurriculare, în acţiunile elevilor/ copiilor şi ale cadrelor didactice, a viziunilor democratice de 

convieţuire armonioasă într- o societate interculturală, a modului de promovare a valorilor multiculturale 

Dovezi Prezența simbolurilor de stat în instituție; 

Participarea la activități extracurriculare/ extrașcolare, concursuri, evenimente la nivel intern și extern; 

Fișe de evaluare a orelor publice; 

Scenarii și Fișe de evaluare a activităților extracurriculare și extrașcolare; 

Diplome ce confirmă participarea la diverse concursuri și competiții; 

Poze, material video ce confirmă impicarea elevilor în diverse activități  curriculare/ extracurriculare și extrașcolare; 

În cadrul instituției s-a desfășurat săptămâna interculturală „Procesul de integrare socială”, unde elevii au elaborat proiecte cu tematici 

interculturale, lecturi intensive, prezentării PPT. 

Elevii au participat la Concursul Holocaust, istorie și lecții de viată, au fost premiați cu locurile I, II, III; 

Participare la concursul municipal ,,Târgul Companiilor și Minifirmelor Școlare”, Premiul Mare, echipa Royal Rafael; 



Participare la concursul internațional ,,Târgul Companiilor și Minifirmelor Școlare”, echipa Royal Rafael. 

Constatări Elevii demonstrează cunoașterea și respectarea culturii și tradițiilor locale, 

cât și a altor comunități etnice din Republica Moldova, indiferent de apartenența la grupul etnic și al limbii de comunicare. 

Pondere şi punctaj 
Acordat 

Pondere:2 Autoevaluare conform criteriilor: 2 Punctaj acordat: 2 

 

Dimensiunea 2 Puncte forte Puncte slabe 

 Implicarea elevilor şi a familiilor în viața școlii și procesul decizional; 

Parteneriate de colaborare cu organizații nonguvernamentale; 

Implicarea activă a elevilor în proiecte educaţionale republicane şi concursuri 

internaționale, republicane, municipale; 

Implicarea elevilor în acţiuni de voluntariat, acţiuni de binefacere. 
Instituţia de învăţământ dispune de proceduri de prevenire, identificare, 
semnalare, evaluare şi soluţionare a situaţiilor de discriminare; 
Instituţia de învăţământ formează colective şcolare în mod eficient, 
asigurându-se respectarea diferenţelor individuale şi a cerinţelor legale 
privind constituirea claselor; 
Administraţia instituţiei de învăţământ colaborează cu părinţii elevilor şi cu 
celelalte instituţii cu atribuţii legale în promovarea valorii sănătăţii fizice şi 
mentale, stilului sănătos de viaţă în instituţie şi comunitate. 
 

Implicarea imparțială a unor părinți în activitatea școlii 
Lipsa condițiilor de muncă în cadrul laboratoarelor de chimie, 

biologie, fizică; 

Elevi cu parinti plecati in strainatate, care sunt lasati in grija 

bunicilor si nu au control asupra lor; 

Participarea slabă a părinților în soluționarea problemelor 
școlare; 

Pierderea elevilor cu potenţial                intelectual la etapa de trecere de 

la treapta de şcolaritate primară la cea gmnazială; 

Interesul scăzut al elevilor pentru a participa la diverse proiecte 

șiactivități extracurriculare; 

 

Oportunități Amenințări 

 Echipa managerială preocupată de creșterea calității procesului didactic, a 

bazei materiale și aspectului școlii; 

Colaborea cu instituțiile superioare de calitate USM, UPS Creangă, 

Universitatea din Tiraspol; 

Colaborare de lungă durată cu Junior Achievement Moldova, Casa Corpului 

Didactic Botoșani. 

Resurse financiare insuficiente pentru dezvoltarea materială a 

gimnaziului; 

Micșorea numărului de elevi, va duce la micșorarea numărului de 

clase, va condiționa necesitatea concedierii; 

Neimplicarea unor cadre didactice în promovarea pozitivă a școlii. 

 

Dimensiune III. INCLUZIUNE EDUCAŢIONALĂ 

Standard 3.1. Instituţia educaţională cuprinde toţi copiii, indiferent de naţionalitate, gen, origine şi stare socială, apartenenţă religioasă, stare a sănătăţii şi creează 

condiţii optime pentru realizarea şi dezvoltarea potenţialului propriu în procesul educaţional 

Domeniu: Management: 

Indicator 3.1.1. Elaborarea planului strategic şi operaţional bazat pe politicile statului cu privire la educaţia incluzivă (EI), a strategiilor de formare continuă a 

cadrelor în domeniul EI, a proiectelor de asigurare a incluziunii prin activităţi multiculturale, a documentelor de asigurare a serviciilor de sprijin pentru elevii eu 

CES 



Dovezi În Planul de dezvoltare a instituției sunt 2 obiective: Organizarea activităţilor didactice pornind de la principiile care stau la baza educaţiei                       inclusive 

şi a unei şcoli prietenoase copilului; Desfăşurarea programelor                               de formare pentru personalul didactic în cadrul instituţional, cu tematica  educaţiei 

inclusive şi educaţiei de calitate, pentru valorificarea eficientă  a resurselor educaţionale în raport cu finalităţile stabilite prin curriculum-ul naţional; 

Planul de activitate a instituției este elaborat în conformitate cu politicile statului cu privire la educația incluzivă, administrația instutuției 

organizează seminare, traininguri prin implicarea                           specialiștilor pentru a forma cadrele didactice în promovarea educației inclusive și lucrul cu elevii 

cu CES. 

Deschiderea CREI în cadrul instituției în anul 2016; 

Ordin nr.71 din 14.09.2022 cu previre la constituirea Comisiei Multidisciplinare Intrașcolare; 

Planul de activitate a Comisiei Multidisciplinare Intrașcolare aprobat la 15.09.2022; 

În Planul managerial al instituţiei se regăseşte obiectivul: ,,Instruirea continuă a cadrelor didactice în cadrul gimnaziului şi cursurile de 

recalificare profesională”; 

Cadrele didactice de sprijin, bine instruite, sunt esenţiale pentru realizarea demersului de incluziune, educaţie de calitate echitabilă şi învăţarea 

de-a lungul vieţii pentru toţi. În școală educația incluzivă este o prioritate și include în procesul intructiv-educativ toți elevii. Pentru a lucra cu 

elevii cu cerințe speciale este necesară formarea continuă a cadrelor didactice de sprijin. 

Constatări PDI și PAI reflectă sistematic activități specifice de aplicare a politicilor statului cu privire la PEI, la valorificarea multiculturalității, la asigurarea 

serviciilor de sprijin și la formarea continua a pedagogilor ce le asigură, la informarea permanentă a corpului didactic cu privire la stringențele 
legate de incluziune 

Pondere și 
punctaj acordat 

Pondere:2 Autoevaluare conform criteriilor: 2 Punctaj acordat: 2 

Indicator 3.1.2. Funcţionalitatea structurilor, a mecanismelor şi procedurilor de sprijin pentru procesul de înmatriculare şi incluziune şcolară a tuturor copiilor, 

inclusiv de evident şi sprijin pentru copiii cu CES 
 

Dovezi Instituția asugură sistematic înmatricularea elevilor, asigură sprijin în incluziunea tuturor elevilor, dar întâlnește dificultăți de asigurare a elevilor 

cu dizabilități locomotorii la deplasarea acestora la etajele doi și  trei a clădirii; 

Instruirea cadrului didactic de spijin responsabil de Centrul de resurse pentru educația incluzivă; 

Deschiderea CREI în cadrul instituției în anul 2016; 

Angajarea cadrului didactic de spijin pentru facilitarea incluziunii școlare a 9 copii evaluați de SAP; 

Dotarea cu echipamentul necesar a CREI pentru susținerea și favorizarea educației inclusive a copiilor cu CES; 
Existenţa şi funcţionalitatea în instituţie a CREI, CMI, a psihologului şcolar; 
Etapele de identificare a beneficiarilor CREI. Sesizarea CMI de către învăţător/diriginte/profesor, cu prezentarea argumentelor privind înaintarea 

cazului. Evaluarea iniţială a copilului în cadrul CMI şi stabilirea, după caz, a cerinţelor speciale/necesităţilor şi recomandarea programelor de 

suport. Referirea cazului către SAP, care efectuează evaluarea complexă a dezvoltării copilului, stabileşte sau nu CES şi recomandă programele 

de suport corespunzătoare, care urmează a fi realizate în şcoală, inclusiv în CREI. Luarea în evidenţele CREI, elaborarea programelor de suport, 

evaluarea continuă şi monitorizarea progreselor. 

Constatări Instituția asigură sistematic funcționalitatea structurilor, mecanismelor și procedurilor de sprijin pentru înmatricularea și incluziunea tuturor 
elevilor/ copiilor. 

 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 



Domeniu: Capacitate instituţională: 

Indicator 3.1.3. Crearea bazei de date a copiilor din comunitate, inclusiv a celor cu CES, elaborarea actelor privind evoluţiile demografice şi perspectivele de 

şcolaritate, evidenţa înmatriculării elevilor. 

Dovezi SIME, există mici lacune nesemnificative în actualizarea bazei de date și  administrația instituției duce evidența înmatriculării tuturor elevilor/ 

copiilor; 

Instituția monitorizează frecventarea regulată a elevilor, inclusiv a celor cu CES; 

Instituția a stabilit parteneriat cu grădinițele din apropiere; 

Instituția dispune de documentele necesare copiilor de vârstă școlară, la înmatriculare se completează dosarul fiecărui elev; 

Instituția nu dispune de o bază de date a copiilor de vârstă perșcolară din comunitate; 

CREI din Instituţie pe parcursul anului actualizează baza de date a elevilor cu CES, duce evidenţa înmatriculării tuturor elevilor şi ţine cont de 

informaţiile primite de la SAP, CD şi părinţi. 

Constatări Instituția dispune de o bază de date a copiilor de vârstă școlară și                       perșcolară din comunitate, inclusiv a celor cu CES, cu rețineri în procedura de 

actualizare, monitorizează evoluțiile demografice și                          elaborează perspectivele de școlaritate, duce evidența înmatriculării tuturor elevilor/ copiilor 

și colectează informații cu privire la mediul familial. 

Pondere si punctaj 
Acordat 

Pondere:2 Autoevaluare conform criteriilor: 2 Punctaj acordat: 2 

Indicator 3.1.4. Monitorizarea datelor privind progresul şi dezvoltarea fiecărui elev/ copil şi asigurarea activităţii Comisiei Multidisciplinare Intraşcolare (CMI) şi 

a serviciilor de sprijin, în funcţie de necesităţile copiilor 

Dovezi Registrul de evidență a copiilor cu CES; 

Fișa de monitorizare a evoluției în dezvoltarea copilului; 

Planul de activitate al CMI; 

Raportul de activitate a cadrului didactic de sprijin; 

Rapoartele SAP de evaluare complex a dezvoltării copiilor cu CES (3 elevi au fost excluși din categoria copiilor cu CES, alții 4 au completat 
lista); 
Monitorizarea evoluţiei în dezvoltarea                     elevului se realizează pe domenii de dezvoltare şi discipline de studii. Se completează lunar şi la finele 

semestrului, indicatorii de progres înregistrându-se în tabelul respectiv al PEI (anexă obligatorie) la data identificării progresului. 

Constatări Instituția monitorizează sistematic progresul și dezvoltarea fiecărui elev/ copil, valorifică permanent ascensiunea în dezvoltarea acestuia, creează 

condiții optime pentru dezvoltarea potențialului cognitiv, aptitudinal și afectiv al lui și asigură funcționalitatea CMI, seviciile de sprijin 

(psihologice) în funcție de necesități, cu 1-2 neajunsuri obiective  și temporare privind cuprinderea tuturor copiilor în acest proces. 

Pondere si punctaj 
Acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 

Domeniu: Curriculum/proces educaţional: 

Indicator 3.1.5. Desfăşurarea procesului educaţional în concordanţă cu Particularităţile şi nevoile specifice ale fiecărui elev/ copil şi asigurarea unui Plan 

educaţional individualizat (PEI), curriculum adaptat, asistent personal, set de materiale didactice sau alte măsuri şi servicii de sprijin 

 

Dovezi Planul Educațional Individualizat al elevilor cu CES, curriculumul  modificat al unor elevi cu CES; 

Eleviii care necesită o atenție sporită au fost consultați de către                           psihologul școlar; 
Ordinul nr. 64 din 01.09.2022, emis de directorul instituţiei cu privire la constituirea echipei de elaborare a PEI, Program de activitate a CMI, 
Curriculum adaptat pentru elevii cu CES; 



 IP Gimnaziul „Dumitru Matcovschi”, desfăşoară procesul educaţional în corespundere cu particularităţile si nevoile specifice ale fiecărui elev, 

în funcţie de recomandările SAP, prin elaborarea seturilor de materiale educaţionale pentru elevii cu CES, în dependenţă de gradul de 

dezabilitate, diversitatea celor educaţi, a curriculumului adaptat, PEI. 

Planul educaţional individualizat este parte componentă a pachetului de documente curriculare care asigură dezvoltarea educaţiei incluzive în 

instituţiile de învăţământ general. Definit ca instrument de organizare şi realizare coordonată a procesului educaţional pentru elevul cu cerinţe 

educaţionale speciale CES, PEI facilitează incluziunea acestuia în procesul educaţional general, îi asigură dezvoltarea în funcţie de potenţial. 

Elaborarea şi realizarea PEI a devenit obligatorie odată ce au fost confirmate de către SAP cerinţele educaţionale speciale ale copiilor din 

instituţia noastră. Serviciile care vizează terapiile specifice sunt incluse în PEI la recomandarea SAP. 

Constatări Gimnaziul desfășoară procesul educational în corespundere cu particularitățile și nevoile specifice ale fiecărui elev/ copil, respectă  recomandările 

SAP, elaborează curriculumul adaptat, PEI, implică în genere personalul competent, însă anumite nevoi specific ale unor copii 

rămân nesatisfăcute. In urma studierii Rapoartelor emise de SAP şi a desfăşurării şedinţelor CMI din instituţie se emit ordine cu privire la 
constituirea echipei de elaborare a PEI, iar profesorii de disciplinele școlare elaborează Curriculum adaptat. 

Pondere şi 
punctaj acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: 2 Punctaj acordat: 2 

Standard 3.2. Politicile şi practicile din instituţia de invăţământ sunt incluzive, nediscriminatorii şi respectă diferenţele individuale 

Domeniu: Management: 

Indicator 3.2.1. Existenţa, în documentele de planificare, a mecanismelor de identificare şi combatere a oricăror forme de discriminare şi de respectare a 

diferenţelor individuale 

Dovezi Regulamentul de organizare și funcționare intern al instituției; 

Fișele de post ale angajaților conțin stipulări privind obligativitatea sesizării cazurilor de violență, neglijare, exploatare și trafic al copilului; 

Contractele individuale de muncă; 

Procesele verbale ale Consiliului profesoral privind organizarea ședințelor de informare a tuturor angajaților instituției privind procedura de 

identificare, înregistrare și evaluare inițială a cazurilor suspecte de violență, neglijare, exploatare și trafic al copilului; 

Raport de sesizare, Formularele-tip, Registru; 

Consiliul de Etică și Regulamentul Consiliului de Etică; 

Atelier de lucru cu profesori:„Strategii de lucru cu elevii pentru prevenirea discriminării în mediul şcolar”, ianuarie 2023; 

Activități cu elevii:„Prevenirea și combaterea hărțuirii între elevi”, aprilie 2023. 

Constatări PDI și PAI reflectă sistemic mecanisme de identificare și combatere a oricăror forme de discriminare și de respectare a diferențelor individuale, 

implicând în acțiunile preconizate preponderant personalul Instituției, cu anumită formare în domeniul EI, dar și, pe măsura posibilităților, parteneri 

comunitari, și diseminând frecvent informații în acest sens. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere:1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 

Indicator 3.2.2. Promovarea diversităţii, inclusiv a interculturalităţii, în panurile strategice şi operaţionale ale instituţiei, prin programe, artivităţi care au ca ţintă 

educaţia incluzivă şi nevoile copiilor cu CES 

 



Dovezi Procesele verbale ale CP și CA privind organizarea autoevaluării  participative în planificarea strategică și operațională a instituției, PDI, PAI. 

Planificarea activităţilor: „Viața în culori” şi „Respectă-mi drepturile” în Programul anual de activitate; 
În cadrul instituţiei se petrec un şir de activităţi extracurriculare unde participa copii cu CES, dar petrecem activităţi şi în CREI; 

Activităţile petrecute în CREI cu elevii cu CES: 

Noiembrie: „Diferiţi, dar cu aceleaşi drepturi’’; 

Decembrie: „Tradiţii şi obiceiuri în ajun de Crăciun”; 

Februarie:„Calitățile unui prieten adevărat”; 

Pe parcursul anului elevii cu CES au participari la concursul desenelor, expoziţiilor: 

,,Toamna de aur”, ,,Iarna la noi în Moldova”, felicitărilor de Anul Nou, 1 Martie, concursul „Mărţişorului”; 

Activitatea:,,E ziua ta mămică...”, recitarea poeziilor despre profesori, activităţile petrecute în cadrul şcolii, în cadrul săptămânii disciplinelor 

școlare. 
Constatări PDI și PAI reflectă sistemic cultura diversității, promovând în toate aspectele vieții școlare programe cu accent pe incluziune și nondiscriminare și 

activități ce țin de respectarea diferențelor, cu implicarea majorității factorilor educaționali, inclusiv a elevilor/ 
copiilor, în organizarea acestor activități. 

Pondere şi punctaj 
acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: 2 Punctaj acordat: 2 

Domeniu: Capacitate instituţională: 

Indicator 3.2.3. Asigurarea respectării diferenţelor individuale prin aplicarea procedurilor de prevenire, identificare, semnalare, evaluare şi soluţionare a 

situaţiilor de discriminare şi informarea personalului, a elevilor/ copiilor şi reprezentanţilor lor legali cu privire la ulilizarea acestor proceduri 

Dovezi Ordinul de numire a directorului adjunct pentru educație în calitate de coordinator al activităților de prevenire, identificare, raportare, referire                        și 

asistență în cazurile de violență față de copii; 

Materiale cu privire la organizarea cel puțin a unui seminar privind procedurile de prevenire, identificare, semnalare, evaluare și soluționarea 

suspiciunilor sau acuzațiilor de abuz/ neglijență a copiilor; 

Masă rotunda „Modalități de prevenire a cazurilor de abuz și maltratare a copiilor cu CES” noiembrie 2022. 

Constatări Gimnaziul asigură sistemic, în orice acțiuni șanse egale de incluziune tuturor elevilor/ copiilor și respectarea diferențelor individuale, informează/ 

formează permanent personalul, copiii și reprezentanții lor legali cu privire la procedurile de prevenire, identificare, semnalare, evaluare și soluționare 

a situațiilor de discriminare și utilizează permanent aceste procedure, prin personal format și prin parteneriate în domeniu. 

Pondere şi punctaj 
acordat 

Pondere:1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat:1 

Domeniu: Curriculum/proces educaţional: 

Indicator 3.2.4. Punerea în aplicare a curriculumului, inclusiv a curriculumului diferenţiat/ adaptat pentru copiii cu CES, şi evaluarea echitabila a progresului 

tuturor elevilor/ copiilor, în scopul respectării individualităţii şi tratării valorice a lor 



Dovezi PEI al tuturoe elevilor cu CES, curriculumul modificat al unor elevi cu CES; 

Fișe de  observații ale psihologului școlar privind progresul și  dezvoltarea elevilor care necesită atenție sporită; 

Individualizarea procesului educaţional prin adaptări curriculare poate avea loc pe două căi: prin adaptări curriculare (adaptarea strategiilor 

de realizare a conţinuturilor curriculare) și prin modificări curriculare (finalităţi, conţinuturi); 

Curriculum modificat se elaborează pentru fiecare disciplină pentru care echipa PEI a decis și a specificat în compartimentul 5 al PEI 

parcurgerea materiei de program prin modificări curriculare CM; 

Adaptările curriculare, adaptarea strategiilor de realizare a conţinuturilor curriculare includ: adaptări psihopedagogice strategii, materiale didactice, 

forme de organizare a procesului educaţional, adaptări în materie de evaluare; echipament specializat; 

Elaborarea curriculumului modificat ţine de competenţa învăţătorului/profesorului la disciplina respectivă, în specialişti care asistă copilul. În 

procesul de elaborare a curriculumului modificat se ţine cont de: punctele forte, necesităţile de dezvoltare a elevului; 

modificările curriculare se consemnează în PEI-ul copilului, se examinează şi se coordonează de Comisia multidisciplinară , ca parte componentă a 

PEI, se aprobă în şedinţa Consiliului profesoral al instituţiei de învăţământ. 

Constatări Instituția tratează toți elevii/ copiii în mod echitabil prin aplicarea documentelor de politici inclusive, a curricumului, inclusiv a curriculumului 

diferențiat/ adaptat pentru copiii cu CES, prin diverse activități de cunoaștere și evaluare a progresului fiecărui elev/ copil, prin mecanisme de 

susținere a individualității și tratării valorice a fiecăruia, prin activități ce îi încurajează să participle active la propriul process de învățare – cu 1-2 

neajunsuri nesemnificative în acest ansamblu de aspect. 

Pondere şi punctaj 
acordat 

Pondere:2 Autoevaluare conform criteriilor:2 Punctaj acordat:2 

Indicator 3.2.5. Recunoaşterea de către elevi/ copii a situaţii1or de nerespectare a diferenţelor individuale şi de discriminare şi manifestarea capacităţ ii de a le 

prezenta în cunoştinţă de cauză 
 

Dovezi Boxă în cadrul instituției pentru raportează cazurile de violență, neglijare, exploatare și trafic din partea semenilor și adulților. 

Planul de acţiuni cu privire la activitatea Comisiei pentru Protecția Drepturilor Copiilor. Planul de organizare instituțională și de intervenție a 
angajaților în cazurile de ANET al copilului. 

Raport de sesizare, Formularele-tip, Registru. 
Consiliul de Etică și Regulamentul Consiliului de Etică. 
Atelier de lucru „Educaţie pentru echitate de gen şi şanse egale”, ianuarie 2023. 

Constatări Instituția organizează sistematic activități educaționale îndreptate spre recunoașterea de către elevi/ copii a situațiilor de discriminare și a cazurilor de 

nerespectare a diferențelor individuale și dezvoltă capacitatea de a le prezenta oportun și elevat. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere: Autoevaluare conform criteriilor: Pondere: 

Standard 3.3. Toţi copiii beneficiază de un mediu accesibil şi favorabil 

Domeniu: Management: 

Indicator 3.3.1. Utilizarea resurselor instituţionale disponibile pentru asigurarea unui mediu accesibil şi sigur pentru fiecare elev/ copil, inclusiv cu CES, şi 

identificarea, procurarea şi utilizarea resurselor noi 



Dovezi Bugetul instituției de învățământ cuprinde toate sursele de finanțare; 

PDI și PAI ale instituției conțin programe și măsuri privind administrarea eficientă a clădirii și a terenului în care își desfășoară activitatea unitatea 

de învățământ, astfel încât elevii să aibă acces la resursele și facilitățile (educației, relații sociale); 

Procurarea din bugetul instituției a 4 leptopuri în anul școlar 2022-2023; 

In instituţie activează 30 cadre didactice, calificate, care se formează profesional în permanenţă (inclusiv CDS, psiholog, profesor de dans), în 

vederea asigurării realizarea prevederilor Planului - Cadru, a Codului Educaţiei şi a tuturor actelor normative existente; 

Anual se elaborează Raportul de activitate privind executarea bugetului; 

Elaborarea de către psihologul școlar a PEI pentru elevii cu CES ( 9 elevi); 
Monitorizarea zilnică a elevilor cu CES în vederea încadrării lor în procesul educativ. 

Constatări Instituția asigură sistematic crearea unui mediu accesibil și favorabil pentru fiecare elev/ copil, planificând riguros resursele umane și materiale, 

interne și comunitare, utilizând rational resursele disponibile, identificând și procurând la timpul potrivit resurse noi. 

În urma utilizăriii acestor activități, copilului îi sunt formate competenţe de a evita, a anticipa, a recunoaște formele de violenţă şi de a se adresa . 

Pondere şi punctaj 

acordat 
 
Pondere: 2 

 
Autoevaluare conform criteriilor: 2 

 
Punctaj acordat: 2 

Indicator 3.3.2. Asigurarea protecţiei datelor cu caracter personal şi a accesului, conform legii, la datele de interes public 
Dovezi Baza de date SIME, SIPAS, SAPD au un administrator numiți prin ordin; 

Acces la datele cu caracter personal au doar administratorii de baze de date, secretara și membrii administrației instituției, care au fost instruiți în 
vederea protecției datelor cu caracter personal. Prelucrarea datelor se efectuată numai în condiţiile prevăzute de Legea nr. 133/2011; 
Dosarele personale ale elevilor şi ale angajaţilor din gimnaziu sunt păstrate în siguranţă şi doar un număr limitat de angajaţi au acces. 

 
Constatări 

La editarea, completarea şi modificarea datelor din SIME, SAPD, SIPAS, SPCG au acces doar persoane autorizate şi desemnate prin ordinul 

directorului. Instituția asigură protecția deplină a datelor cu caracter personal și accesul în limite prevăzut de lege la datele de interes public. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 

Domeniu: Capacitate instituţională: 

Indicator 3.3.3. Asigurarea unui mediu accesibil pentru incluziunea tuturor elevilor/ copiilor, a spaţiilor dotate, conforme specificului educaţiei, a spaţiilor 

destinate serviciilor de sprijin 
 

Dovezi În cadrul instituției funcționează CR și CDS. 

Fișe de observații ale psihologului școlar privind progresul și  dezvoltarea elevilor care necesită atenție sporită; 

Dirigintele, cadrele didactice și psihologul școlar monitorizează în permanență elevii cu un comportament deviant și care necesită atenție 

sporită; 

Instituţia dispune de teren şi sală de sport, sala de lectură, sală de festivităţi, bibliotecă, sala de calculatoare, cabinete de informatică dotat cu 25 

calculatoare, mijloace didactice pentru cabinetul de biologie, Cabinet Metodic, Sali de clasă dotate cu laptopuri, calculatoare, ecrane, planșe 

didactice, literatură; 

In instituţie activează CREI dotat cu mobilier, mijloace didactice, literatură, tehnică de calcul, jucării, spaţiu de joacă; 

Instituţia de învăţământ asigură dotarea minimă a CREI în conformitate cu Metodologia de organizare şi funcţionare a Centrului de Resurse pentru 

Educaţia Incluzivă din instituţia de învăţământ; 

CREI este dotat cu cele necesare: mobilier corespunzător, masă pentru calculator, masa profesorului, calculator, imprimantă, masa şi oglinda 

logopedului, etajere pentru jucării, covor, canapea, fotoliu. 



Constatări Resursele materiale, financiare şi umane din instituţie permit desfăşurarea unui învăţământ de calitate. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: 2 Punctaj acordat: 2 

Domeniu: Curriculum/proces educaţional: 

Indicator 3.3.4. Punerea în aplicare a mijloacelor de invăţământ şi a auxiliarelor curriculare, utilizând tehnologii informaţionale şi de comunicare adaptate 

necesităţilor tuturor elevilor/ copiilor 

Dovezi Dotarea instituţiei cu mijloacele existente permite utilizarea lor în cadrul lecţiilor. Elevii participă la cercuri şi secţii sportive, iar după lecţii elevii din 

familiile vulnerabile rămân în sala de calculatoare pentru a-și pregăti unele teme sau pentru a naviga pe internet. 

Constatări În rezultatul prestării unui învăţământ interactiv de calitate, elevii primesc premii pentru merite deosebite și se implică în concursuri municipale, 

naţionale şi internaţionale la unele discipline cum ar fi : Limba şi literatura română, Matematica: Concursul de matematică Kangourou, Comper,  

Luminamath, matemadiana; Istoria românilor și universală, Educaţie pentru societate, Limba engleză, Limba rusă, Arta teatrală, Educație economică, 

Educație plastică, Educație muzicală etc. 

Pondere şi punctaj 
acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: 2 Punctaj acordat: 2 

 

Dimensiunea 3 Puncte forte Puncte slabe 

 Existenţa şi activitatea în instituţie a unui CREI şi a 

unui CDS; 

Elevii cu CES sunt implicaţi în activităţi cultural- 

cognitive, în activităţi extracurriculare; 

Administraţia instituţiei de învăţământ creează 

structuri, mecanisme şi proceduri de sprijin pentru 

procesul de înmatriculare şi incluziune şcolară a tuturor 

copiilor; 

Planurile strategice şi operaţionale ale instituţiei de 

învăţământ cuprind programe, măsuri şi activităţi care 

au ca ţintă educaţia incluzivă şi nevoile copiilor cu 

cerinţe educaţionale speciale. 

Faptul că instituţia dispune de un buget negativ. 

Lipsa unor strategii de fonduri; 

Lipsa softurilor educaționale; 

Dotarea slabă a bibliotecii cu manuale. 

 
Oportunități Amenințări 

 Posibilitati de elaborare a unor proiecte 

nerambursabile; 

Elaborarea la nivel de institutie a unor instrumente de 

evaluare a calitatii; 

Sprijinirea elevilor cu CES în sistemul educativ- 

instructiv. 

Cresterea numarului elevilor cu cerinte educationale speciale; 
Reducerea finantarii scolii in ceea ce priveste achizitionarea de material didactic, reparatii 

capitale; 

Lipsa unor tradiții frumoase care ar constitui cultura organizațională a școlii; 

Cadrele didactice din instituție încă nu asigură fiecărui copil cu cerinţe educaţionale speciale 

un plan educaţional individualizat și nici nu evaluează diferențiat progresul. 

 



Dimensiune IV.EFICIENŢĂ EDUCAŢIONALĂ 

Standard 4.1. Instituţia creează condiţii de organizare şi realizare a unui proces educaţional de calitate 

Domeniu: Management 

Indicator 4.1.1. Orientarea spre creşterea calitătii educaţiei şi spre îmbunătăţirea continuă a resurselor umane şi materiale în planurile strategice şi operaţionale 

ale instituţiei, cu mecanisme de monitorizare a eficienţei educaţionale 

Dovezi Obiectivul strategic 1 din PDI şi obiectivul 1 din PAI: 
Rapoartele semestriale şi anuale cu privire la reuşita şcolară, la desfăşurarea activităţilor extracurriculare, a concursurilor şcolare pe obiecte, atât faza 

locală cât şi cea muncipală, republicană, a rezultatelor monitorizării absenţelor elevilor; 

Desfăşurarea concursului Cel mai bun cabinet şcolar; 
Acordarea premiului pentru elevi Speranţa gimnaziului şi pentru absolvenţii  ciclului gimnazial şi primar premiul Lider de promoţie; 

Ordinile de stabilire a sporului de performanţă şi fişele de auto\evaluare a cadrelor didactice; 

Dările de seamă semestriale a cadrelor didactice; 
Rezultatele examenelor  de abolvire a ciclului gimnazial, a testării naţionale la ciclul primar; 

Certificatele de formare a cadrelor didactice şi manageriale pe parcursul anului şcolar 2022-2023; 

Materialele centrului de formare continuă innstituţional Didactica Nova  pentru anului şcolar 2022-2023; 

Lista de achiziţii şi donaţii primite în anului şcolar 2022-2023. 

Constatări Instituţia proiectează sistemic şi holistic, însă cu 1-2 lacune nesemnificative, mecanizme de orientare spre creşterea calităţii educaţiei, de 

monitorizare a eficienţei educaţionale şi de îmbunătăţire continuă a resurselor umane şi materiale. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: 2 Punctaj acordat: 2 

Indicator 4.1.2. . Realizarea efectivă a programelor şi activitaţilor preconizate în planurile strategice şi operaţionale ale instituţiei, inclusiv ale structurilor 

asociative ale părinţilor şi elevilor 

Dovezi Obiectivele strategice din PDI şi obiectivele şi planul de acţiuni din           PAI; 
Rapoartele anuale despre realizarea obiectivelor preconizate; 
Procesele verbale ale Consiliului de administraţie şi a Consiliului  Elevilor; 

Rapoartele prezentate în cadrul Consiliului Profesoral, Consiliului de Administrare, procese-verbale ale Comisiilor Metodice, Comisiei de atestare 

a CMI. Articole publicate pe pagina web a Gimnaziului, şi pe cea de Facebook. 

Constatări Instituţia realizează aproape integral, cu lacune nesimnificative programe şi activităţi preconizate în PDI şi PAI, inclusive proiectate de 

structurile asociative ale părinţilor şi elevilor. 

Pondere şi punctaj 
acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: 2 Punctaj acordat: 2 

Indicator 4.1.3. Asigurarea, în activitatea consiliilor şi comisiilor din Instituţie, a modului transparent, democratic şi echitabil al deciziilor cu privire la politicile 

instituţionale, cu aplicarea mecanismelor de monitorizare a eficienţei edacaţionale, şi promovarea unui model eficient de comunicare internă şi externă cu privire 

la calitatea serviciilor prestate 

Dovezi Procesele verbale ale Consiliului de administraţie şi a Consiliului Elevilor; 
Panourile de informare pentru părinţi şi elevi; 
Pagina de facebook a gimnaziului; 
Pagina web a instituţiei; 
Realizarea chestionarelor cu cadrele didactice, analiza rezultatelor şi publicarea datelor procesate pe paginile oficiale a instituţiei. 



Constatări Instituţia asigură în mod transparent, democratic și echitabil al deciziilor cu privire la politicile instituționale, implicând sistematic toate comisiile şi 

consiliile constituiente în monitorizarea eficienţei educaţionale, şi promovează permanent comunicarea internă şi externă cu privire la calitatea 

serviciilor prestate 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: 2 Punctaj acordat: 2 

Domeniu: Capacitate instituţională: 

Indicator 4.1.4. Organizarea procesului educaţional în raport cu obiectivele şi misiunea instituţiei de învăţământ printr-o infrastructură adaptată necesităţilor 

acesteia 

Dovezi Infrastructura IP Gimnaiului „Dumitru Matcovschi”; 
Misiunea şi obiectivele strategice din PDI; 

Procesul educaţional în derulare; 

Orarul instituţiei; 

CDŞ-ul instituţiei; 

Oferta curriculară a instituţiei; 

Toate activităţile anuale planificate au reieşit din Misiunea gimnaziului, orientată spre formarea elevului. 

Constatări Instituţia asigură eficient organizarea procesului educațional în raport cu obiectivele și misiunea sa printr-o infrastructură în cea mai mare 

parte adaptată necesităților sale. Cât priveşte infrastructura, avem nevoie de mai mult spațiu pentru săli de clasă. 

Pondere şi punctaj 
Acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: 0,5 Punctaj acordat: 1 

Indicator 4.1.5. Prezenţa şi aplicarea unei varietăţi de echipamente, materiale şi auxiliare curriculare necesare valorificării curriculumului naţional, inclusiv a 

componentelor locale ale acesteia, a curriculumului adaptat şi a planurilor educaţionale individualizate 

Dovezi Lista de evidenţă a patrimoniului instituţiei; 
Lista de evidenţă a fondului de carte a bibliotecii şcolare; 

Paşapoartele cabinetelor şcolare; 

Dotările laboratoarelor de fizică, chimie şi biologie; 

Dotarea cabinetului de informatică; 

Dotarea salilor de clasă cu ecrane, laptopuri, sală de calculatoare conectată la reţeaua de internet a 25 calculatoare, Cabinet metodic dotat cu 

laptop, proiector, ecran, literatură de specialitate, echipament sportiv, sală de festivităţi dotată cu laptop, proiector, ecran, CREI, dotat cu mijoace 

TIC, literatură, mobilier modern, materiale didactice. Fiecare cadru didactic deţine Curriculum, Ghidul de implementare, Repere metodologice, 

Curriculum la optional (după caz). 

Constatări Instituţia dispune în măsură considerabilă de echipamente şi material didactice, pe care le actualizează oportun, dar le aplică nu în toate 

contextele educaţionale 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: 2 Punctaj acordat: 2 

Indicator 4.1.6. Încadrarea personalului didactic şi auxiliar calificat, deţinător de grade didactice (eventual titluri ştiinţifice), pentru realizarea finalităţilor stabilite 

 în conformitate cu normativele în vigoare 

Dovezi Planul de perspectivă a formării contine şi de atestare a cadrelor  didactice; 

Lista cadrelor didactice deţinătoare de grade didactice (86,25 % dintre cadrele didactice deţin grad didactic dintre care 6,6% dețin grad didactic 

superior, 11,6 % deţin grad didactic unu și 68,05 grad didactic II) ; 



Constatări Instituţia asigură încadrarea personalului calificat prin 68% cadre deținătoare de grade didactice, dintre care cel puţin 22% deţin gradul unu sau 
superior. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: 

0,75 

Punctaj acordat: 0,75 

Domeniu: Curriculum/proces educaţional: 

Indicator 4.1.7. Aplicarea curriculumului cu adaptare la condiţiile locale şi instituţionale, în limitele permise de cadrul normativ 

Dovezi Oferta curriculară a instituţiei; 
Planul anual de activitate a instituţiei; 

CDŞ; 

Orarul lecţiilor şi activităţilor extraşcolare; 
Curiculumul a fost adaptat la condițiile locale și instituționale în cazul copilor cu CES, 9 PEI-uri; 
Cererile elevilor, listele elevilor pentru orele opționale; 
Proiectarea de lungă și scurtă durată la orele opționale; 
Cercuri/secții sportive. 

Constatări Rapoartele prezente în instituţie, cataloagele şcolare şi notele informative ale controalelor tematice demonstrează că       Curriculumul Naţional se 

aplică şi se adaptează de către cadrele didactice în condiţiile instituţiei. 

Planul-cadru instituțional oferă posibilități de realizare a necesităților și intereselor pentru toți elevii din gimnaziu. În   instituție se aplică 

planul-cadru individualizat, aprobat de MECC. Pentru toate orele opționale se aplică curricula disciplinare, aprobate de MECC și proiectările 

didactice, elaborate în corespundere cu cerințele actelor normative în  vigoare. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: 2 Punctaj acordat: 2 

Standard 4.2. Cadrele didactice valorifică eficient resursele educaţionale în raport cu finalităţile stabilite prin curriculumul naţional 

Domeniu: Management: 

Indicator 4.2.1. Monitorizarea, prin proceduri specifice, a realizării curriculumului (inclusiv componenta raională, instituţională, curriculumul adaptat, PEI) 

Dovezi Obiectivele şi activităţile proiectate în PDI şi PAI; 
Notele informative despre controalele tematice realizate; 

Proiectările de lungă durată a cadrelor didactice; 

Proiectările unităţilor de învăţare şi a activităţilor didactice; 

Analizele probelor de evaluare sumativă; 
Monitorizarea implementării și dezvoltării curriculumului școlar; 
Control tematic: Proiectarea de lungă durată la disciplinele de studii – activitate didactică și acțională, orientată spre forma competențelor 

curriculare; 

Asistenţe la ore, fişele de observare în cadrul asistenţelor la ore; 
Programul de lucru cu elevii dotaţi, baza de date cu referinţă la rezultatele elevilor în cadrul concursurilor şcolare. 
Notele informative ale CP și CA; 
Rapoartele despre realizarea procesului educațional (semestrul I și anual), CP. nr.6 din 23.12.2021, CP nr.11 din 27.05.2022; 

Monitorizarea prin intermediul aplicației Viber (grupul Claselor primare și cel al claselor gimnaziale) (plasarea anunțurilor cu privire la 

organizarea procesului educațional, modificările, intervenite pe parcurs, sondaje, formulare, chestionare privind numărul elevilor bolnavi de 

COVID-19, chestionare privind numărul elevilor absenți și motivul absentării ); 



Ședințele comisiilor metodice (Registre de procese-verbale ale comisiilor metodice, Portofoliul comisiei          metodice cu rapoarte de activitate și 
note informative). 

Constatări Instituţia monitorizează systematic, în PDI şi PAI, în documente de politici interne, realizarea curriculumului, inclusive majoritatea 

componentelor proiectare-predare-învăţare-autoevaluare, inclusive PEI. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 

Indicator 4.2.2. Prezenţa în planurile strategice şi operaţionale, a programelor şi activităţilor de recrutare şi de formare continuă a cadrelor didactice din 

perspectiva nevoilor individuale, instituţionale şi naţionale 

Dovezi IP Gimnaziul „Dumitru Matcovschi” are o acoperire de 100% cu personal didactic. Instituţia monitorizează, fiecare cadru didactic să participe cel 

puţin 1x3 ani la formări naţionale de 20 credite, şi la toate seminarele metodice. 

Contractele individuale de muncă din anul şcolar 2022-2023; 
Ordinele de angajare din anul şcolar 2022-2023; 

Planul de activitate a laboratorului de formare continuă Didctica                      Nova; 

Planul de activitate a şcolii tânărului specialist; 

Planul de activitate şi raportul despre activitatea mentorilor; 
Planuri de formare continuă a cadrelor didactice la nivel de gimnaziu; 
Participarea personalului de conducere la activități de formare continuă în domeniul managementului   educațional; 
Planul perspectiv al necesarului de cadre pentru următorii 5 ani. Oferta necesarului de personal; 
Documentația Comisiei de atestare; 
Certificate, alte acte care atestă formarea continuă a cadrelor didactice și manageriale. 

Constatări Instituţia monitorizează permanent necesarul de cadre, raportândul la stringenţile procesului educaţional actual, proiectând programe de recrutare 

şi implicare sistematică a cadrelor didactice în activităţi de formare continuă şi de creştere a nivelului profesional. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 

Domeniu: Capacitate instituţională: 

Indicator 4.2.3. Existenţa unui număr suficient de resurse educaţionale (umane, materiale etc.) pentru realizarea finalităţilor stabilite prin curriculumul naţional 

 

Dovezi 

Lista de evidenţă a personalului didactic; 
Schema de încadare a personalului; 
Lista de evidenţă a patrimoniului instituţiei; 
Lista de evidenţă a fondului de carte a bibliotecii şcolare; 

Paşapoartele cabinetelor şcolare; 

Dotările laboratoarelor de fizică, chimie şi biologie; 

Dotarea cabinetului de informatică; 

Dotarea sălilor de clasă cu ecrane, calculatoare. Cabinet metodic dotat cu laptop, proiector, ecran, literatură de specialitate, echipament sportiv, 

sală de festivităţi dotată cu laptop, proiector, ecran, CREI, dotat cu mijloace TIC, literatură, mobilier modern, materiale didactice. Fiecare cadru 

didactic deţine Curriculum, Ghidul de implementare, Repere metodologice, Curriculum la optional (după caz).  

Constatări Instituţia dispune de majoritatea resurselor educaţionale necesare pentru realizarea finalităţilor stabilite prin curriculum naţional fiind uneori în 

dificultate de a le ajusta la cerinţele zilei, şi asigură în consecinţă un proces educaţional în general acceptabil. 



Pondere şi punctaj 
acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: 2 Punctaj acordat: 2 

Indicator 4.2.4. Monitorizarea centrării pe Standardele de eficienţă a învăţării, a modului de utilizare a resurselor educaţionale şi de aplicare a strategiilor 

didactice interactive, inclusiv a TIC, în procesul educaţional 

Dovezi Proiectările de lungă durată a cadrelor didactice; 
Proiectările unităţilor de învăţare şi a activităţilor didactice; 

Notele informative a controalelor tematice din anul de studii 2022- 2023; 

Procesul didactic în derulare; 

Fişele de asistenţă la ore; 

Prevederile Standardelor de eficienţă a învăţării au fost discutate în cadrul unei mese rotunde cu toate Comisiile metodice în anul de studii 2022- 

2023, genericul: „Formarea standardelor de dezvoltare şi învăţare-punct de referinţă în organizarea şi proiectarea activităţilor de predare-învăţare- 

evaluare”, noiembrie 2022. 

Constatări Instituţia monitorizează eficient şi asigură cu 1-2 lacune nesimnificative centrarea pe Standardele de eficiență a învățării, utilizarea resurselor 

educaţionale, a aplicarea strategiilor didactice interactive, inclusiv a TIC, în procesul educațional. 

Pondere şi punctaj 
acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: 2 Punctaj acordat: 2 

Domeniu: Curriculum/proces educaţional: 

Indicator 4.2.5. Elaborarea proiectelor didactice în conformitate cu principiile educaţiei centrate pe elev/ copil şi pe formarea de competenţ elor, valorificând 

curriculumul în baza Standardelor de eficienţă a învăţării 

Dovezi Proiectările de lungă durată a cadrelor didactice; 
Proiectările unităţilor de învăţare şi a activităţilor didactice; 

Notele informative a controalelor tematice din anul de studii 2022- 2023; 

Procesul didactic în derulare; 

Fişele de asistenţă la ore; 

In anul de studii 2022-2023 proiectările de lungă durată au fost elaborate până la 18 septembrie pentru ambele semestre, care au fost discutate în 

cadrul CM, avizate de către şeful CM și directorul adjunct responsabil de activitatea metodică. 

Proiectele zilnice sau pe unități de învățare se verifică la momentul asistării pentru un feed-back constructiv. 

Constatări Instituţia monitorizează şi promovează efficient elaborarea de către cadrele didactice a proiectelor didactice în conformitate cu principiile educaţiei 

centrate pe elev şi pe formarea de competenţe, demonstrând ajustarea conţinuturilor la actualitate, inclusive cu concursul elevilor cu valorificarea 

curriculumului în baza Standartelor de eficienţă a învăţării. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: 2 Punctaj acordat: 2 

Indicator 4.2.6. Organizarea şi desfăşurarea evaluării rezultatelor învăţării, în conformitate cu standardele şi referenţialul de evaluare aprobate, urmărind 

progresul în dezvoltarea elevului/ copilului 

Dovezi Probele de evaluare elaborate de cadrele didactice; 
Portofoliile de evaluare a cadrelor didactice pentru fiecare clasă; 
Analizele probelor de evaluare sumativă; 
Planul anual al evaluărilor interne a disciplinilor şcolare; 
În instituție există mapa Rezultatelor şcolare, unde sunt analizate cantitativ şi calitativ rezultatele testării naţionale în treapta primară, a 



examenului de absolvire a Gimnaziului, rezultatele concursurilor şcolare la disciplinele școlare, a evaluărilor propuse de administrația instituției. 

Constatări Instituţia desfăşoară sistematic procesul de evaluare a rezultatelor învăţării în conformitate cu standardele şi referenţialul de evaluare 
aprobate, urmărind metodic progresul în dezvoltarea fiecărui elev. 

Pondere şi punctaj 
acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: 2 Punctaj acordat: 2 

Indicator 4.2.7. Organizarea şi desfăşurarea activităţilor extracurriculare în concordanţă cu misiunea şcolii, cu obiectivele din curriculum şi din documentele de 

planificare strategică şi operaţională 

Dovezi Orarul activităţilor extracurriculare; 
Planul anual al cercurilor şi secţiilor sportive; 

Scenariile şedinţelor cercurilor şi secţiilor sportive; 

Cererile de inscriere în cercurile şi secţiile sportive din instituţie; 

În mapele comisiilor metodice se regăsesc planurile la activităţile realizate şi materiale didactice folosite în cadrul Săptămânii disciplinelor 

școlare, materiale din cadrul procesului de atestare, Programul activităţilor extracurriculare (scenarii, note informative); 

Participarea la concursurile municipale, naţionale si internaţionale; 

Planificarea şi realizarea activităţilor extracuriculare specificate în Planul managerial anual al instituţiei aprobat la ședința CP, proces-verbal 01 

din 25.08.2022; 

Planul de activitate al directorului adjunct pe educație, aprobat la ședința CP, proces-verbal nr. 2 din  17.09.2022; 

Rapoarte, note informative; Fotografii; Materiale audio-vizuale, filmulețe; 
Implicarea în proiecte de colaborare: colaborarea cu Ministerul Educației Culturii și Cercetării, proiectul ,,Programul de Socializare Juridică în 
Școlile din RM pentru clasele a VIII-a. 

Constatări Instituţia organizează şi desfăşoară pe parcursul întregului an activităţi extracurriculare în concordanţă cu msiunea şcolii, cu obiectivele din 

curriculum şi din documentele de planificare, în care sunt implicaţi toţi elevii. 

Pondere şi punctaj 
acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: 2 Punctaj acordat: 2 

Indicator 4.2.8. Asigurarea sprijinului individual pentru elevi/ copii, întru a obţine rezultate în conformitate cu standardele şi referenţialul de evaluare aprobate 

(inclusiv pentru elevii cu CES care beneficiază de curriculum modificat şi/ sau PEI) 

Dovezi Documentaţia Centrului de resurse din cadrul instituţiei; 
PEI pentru elevii cu cerinţe educaţionale special; 

Planul de activitate şi procesele-verbale ale şedinţelor de consiliere a psigologului; 

Programul de consiliere a cadrelor didactice; 

Începând cu luna septembrie administraţia gimnaziului a monitorizat cum se desfăşoară lucrul cu elevii dotaţi, consultaţiile pentru participare la 

olimpiada şcolară, activitatea CREI din gimnaziu şi a CMI. 

Contatări Instituţia asigură parţial sprijinul individual pentru elevi, racordându-le sporadic rezultatele la standardele şi referenţialul de evaluare şi 

demonstrând anumite lacune în valorificarea elevului în parte. 

Pondere şi punctaj 
acordat 

Pondere:2 Autoevaluare conform criteriilor:2 Punctaj acordat: 2 

 

 



Standard 4.3. Toţi copiii demonstrează angajament şi implicare eficientă în procesul educaţional 

Domeniu: Management: 

Indicator 4.3.1. Asigurarea accesului elevilor/ copiilor la resursele educaţionale (bibliotecă,laboratoare, ateliere, sala de festivităţi, de sport etc.) şi a participării 

copiilor şi părinţilor în procesul decizional privitor la optimizarea resurselor 

Dovezi Procesele verbale ale Consiliului de administraţie şi a Consiliului Elevilor; 

Panourile de informare pentru părinţi şi elevi; 

Fişele de evidenţă a cititorilor de la biblioteca şcolară; 
Procesele verbale ale adunărilor cu părinţii; 

Cererile de înscriere la secţiile sportive; 

Programul activităţilor extraşcolare; 

Pagina de facebook a gimnaziului; 

Pagina web a instituție; 

Dotarea sălii de festivităţi cu proiector, ecran, boxe, microfoane, pian; 

Sala de festivităţi dispune de scaune moi; 

Elevii sunt asiguraţi cu costume naţionale pentru participarea la activităţile extracurriculare ( 14 costume pentru fete şi 12 costume pentru 

băieţi) .Biblioteca este asigurată cu calculator conectat la wifi. 

Constatări Instituţia garantează accesul la toate resursele educaţionale şi asigură, în toate cazurile, participarea copiilor şi părinţilor în procesul 

decisional privitor la optimizarea acestor resurse 

Pondere şi punctaj 
acordat 

Pondere:2 Autoevaluare conform criteriilor:2 Punctaj acordat: 2 

Domeniu: Capacitate instituţională: 

Indicator 4.3.2. Existenţa bazei de date privind performanţele elevilor/ copiilor şi mecanismele de valorificare a potenţialului creativ al acestora, inclusiv rezultatele 

parcurgerii curriculum modificat sau a PEI 

Dovezi Se deţine Baza de date cu privire la concursurile municipale, republicane și internaționale, se analizează în detalii rezultatele elevilor la 

concursurile de sector și municipale pe discipline școlare, se analizează minuţios listele elevilor, care urmează să fie înaintate la premiere. CDS 

din instituţie acumulează şi analizează rezultatele elevilor care studiază în baza de Curriculum adaptat. 

Lista elevilor participanţi la concursurile de sector, municipal,  republican şi internaţionale şi performanţele înregistrate; 
Lista activităţilor extracurriculare şi extraşcolare din anul şcolar 2022- 2023 şi rezultatele participării elevilor; 

Darea de seamă a comisiei metodice a diriginţilor; 

Pondere şi punctaj Pondere:2 Autoevaluare conform criteriilor:2 Punctaj acordat: 2 

Indicator 4.3.3. Realizarea unei politici obiective, echitabile şi transparente de promovare a succesului elevului/ copilului 

Dovezi Lista elevilor participanţi la concursurile de sector, municipal,  republican şi internaţionale şi performanţele înregistrate; 

Procesele verbale a Comisiilor metodice de desemnare a elevilor participanţi la concursurile municipale; 

Registru de ordine, Ordinul Nr. 08 din 26.05.2023 cu privire la acordarea premiilor pentru elevi. 

Constatări Instituţia realizează o politică obiectivă, echitabilă şi transparent de promovare a succesului şcolar, vizibilă  în toate structurile 
instituţionale, funcţională pe toate segmentele activităţii educaţionale 

Pondere şi punctaj 
acordat 

Pondere:1 Autoevaluare conform criteriilor: 1 Punctaj acordat: 1 

Domeniu: Curriculum/proces educaţional: 

Indicator 4.3.4. Încadrarea elevilor/ copiilor în învăţarea interactivă prin cooperare, subliniindu-le capacităţile de dezvoltare individuală, şi consultarea lor în 



privinţa conceperii şi aplicării CDŞ 

Dovezi Proiectările de lungă durată a cadrelor didactice; 
Proiectările unităţilor de învăţare şi a activităţilor didactice; 

Notele informative a controalelor tematice din anul de studii 2022- 2023; 

Procesul didactic în derulare; 

Fişele de asistenţă la ore; 

Produsele elevilor realizate în cadrul poiectelor de grup; 

În luna mai s-a desfăşurat sondaj on-line cu privire la solicitarea opţionalului în rândurile părinţilor din treapta primară şi în rândurile elevilor în 

cea gimnazială. Părinţii din clasele primare au scris cereri. Se deţin cererile elevilor şi a părinţilor pentru acordarea orei opţionale. 

Constatări Instituţia încadrează systematic toţi elevii în învăţarea interactivă prin cooperare, în învăţarea individual eficientă, le valorifică contribuţia la 
conceperea şi aplicarea CDŞ, cltivându-le permanent capacităţile de autodezvoltare. 

Pondere şi punctaj 

acordat 

Pondere:2 Autoevaluare conform criteriilor:2 Pondere:2 

Dimensiunea 4 Puncte forte Puncte slabe 

 Toate disciplinele şcolare sunt predate de specialişti 

calificaţi; 

Dotarea instituţiei cu mijloace didactice este obiectivul 

prioritar al echipei manageriale; 

Profesorii participă 1x3 ani la formări de nivel naţional şi 

periodic la formări municipale şi instituţionale; Elevii 

sunt încurajaţi şi susţinuţi de profesori să participe la 

concursuri şi proiecte naţionale şi internaţionale; 

Instituţia de învăţământ desfăşoară diverse activităţi 

pentru a asigura înmatricularea şi participarea tuturor 

elevilor din comunitate la procesul de educaţie; 
Instituţia de învăţământ monitorizează înregistrarea şi 

evidenţa datelor privind progresul şi dezvoltarea fiecărui 
elev. 

Nu toate cadrele didactice dețin grade didactice; 

Inventar sportiv neîndestulat; 

Lipsa unui Centru de documentare și informare; 

Lipsa proiectoarelor și a tablei interactive pentru fiecare sală de clasă, 

Lipsa motivatiei suficiente pentru o activitate mai performanta a personalului institutiei, 

Interes neuniform din partea parintilor si a elevilor fata de obtinerea studiilor de 

calitate; 

Infrastructura instituţiei de învăţământ asigură parțial organizarea procesului educaţional 

în raport cu obiectivele și misiunea           acesteia. 

Administraţia instituţiei de învăţământ are posibilități financiare modeste pentru 

procurarea resurselor noi în vederea asigurării unui mediu accesibil şi sigur pentru 

fiecare copil. 

Oportunități Amenințări 

  
Săli de clase dotate cu materiale didactice și calculatoare, 

Personalul didactic de o virsta tinara cu potential de 

crestere profesionala, 

Eficientizarea demersului didactic prin utilizarea in 

procesul de predare a TIC. 

Migrarea cadrelor didactice tinere spre domenii mai bine platite, 
Grad sporit de indiferenta a parintilor privind rezultatele scolare obtinute de elevi, 

Sporul demografic negativ cu implicatii in demisionarea retelei scolare si a incadrarii 

personalului didactic. 

 

 

 



Dimensiune V. EDUCAŢIE SENSIBILĂ LA GEN 

Standard 5.1. Copiii sunt educaţi, comunică si interacţionează în conformitate cu principiile echităţii de gen 

Domeniu: Management: 

Indicator 5.1.1. Asigurarea echităţii de gen prin politicile si programele de promovare a echităţii de gen, prin informarea în timp util si pe diverse căi a elevilor/ 

copiilor si părinţilor în privinţa acestor politici si programe, prin introducerea în planurile strategice si operaţionale a activităţilor de prevenire a discriminării de 

gen, prin asigurarea serviciilor de consiliere si orientare în domeniul interrelaţionării genurilor. 

 
Dovezi În Regulamentul de organizare și funcționare al IP Gimnaziul ,,Dumitru Matcovschi”, aprobat la ședința Consiliului profesoral, proces-verbal 

nr.02 din 06 septembrie 2022, se regăsesc prevederi pentru combaterea cazurilor de ANET; 

Planul de dezvoltare strategică al instituției 

Proiectul managerial anual, pentru anul de studii 2022-2023, discutat la ședința Consiliului profesoral, proces-verbal nr. 2 din 14.09.2022; 

Serviciul psihologic conține un plan al activităților serviciului  respectiv; 

Sunt planificate activități de consiliere psihologică pentru elevi; 

Cartea de ordine cu privire la activitatea de bază: 

Aplicarea procedurii legale de organizare instituțională și de intervenție a lucrătorilorinstituției în cazurile de ANET și asigurarea  cu servicii 

de consiliere și orientare în domeniul interrelaționării genurilor se realizează prin: 

 Politica de protecție a copilului, discutată și aprobată la ședința CA , proces verbal nr. 2 din 29.09.2022; 

 Lădița de încredere; 

 Panoul informativ; 

 Registru de evidență a sesizărilor privind cazurile suspecte de abuz, neglijare, trafic al copilului; 

 Plan de acțiuni privind reducerea violenței în mediul școlar pentru  anul de studii 2022-2023; 

 Raport privind evidența sesizărilor cazurilor de abuz, neglijare,  exploatare, trafic 2022-2023; 

 Plan de intervenție în cazurile de ANET ; 

 Fișele de post ale angajaților, a diriginților de clasă; 

 Registrul de evidență a fișelor de sesizare; 
Date statistice a elevilor din grupul de risc, pentru anul  2022-2023; 
Informarea angajaților instituției contra semnătură cu privire la actele normative și legislativece țin de prevenirea, identificarea, evaluarea, 

referirea, asistența și monitorizarea copiilor victime/ potențiale victime ale ANET, ordin intern nr. 62 din 02.09.2022; 

Informarea angajaților instituției contra semnătură cu Ordinul nr. 858 din 23.08.2013 cu privire la Metodologia de aplicare a procedurii de 

organizare instituțională și de intervenție a lucrătorilor instituției de învățământ în cazurile de ANET, ordin intern nr. 32   din 17.02.2023; 

Ordin intern nr. 23 din 18.01.2023 Cu privire la elaborarea Planului de acțiuni cu referire la prevenirea și combaterea traficului 
de ființe umane pentru anul 2023; 
Activitate cu elevele clasei IX:„Formele de degradare a femeii si feminizmului”, martie 2023. 

Constatări Instituția promovează echitatea de gen prin introducerea în planul său de dezvoltare strategică și operațional, cât și în alte acte normative 
interne a activităților de prevenire a dicriminării de gen, la necesiate asigură servcii de consiliere și orientare în domeniul interrelaționării 

genurilor, asigură spaţii şcolare adecvate particularităţilor de gen, încurajează participarea echitabilă atât a fetelor cât şi a băieţilor în cadrul 
procesului educaţional, obligă prin ordin și fișa postului angajații gimnaziului să sesizeze toate cazurile de discriminare, abuz sau neglijare a 

copiilor. În cadrul şedinţelor cu angajații gimnaziului sunt discutate probleme privind  Procedura de identificare, înregistrare şi evaluare iniţială 

a cazurilor suspecte de violenţă, neglijare, exploatare şitrafic al copilului”. În instituție se respectă principiul egalității de gen. Elevele cunosc 
consecinţele acestor vicii si optează pentru oferirea suportului informaţional în masă, pentru a dezvolta valorile moral-umane în rândul tinerilor. 



Pondere şi punctaj 
acordat 

Pondere:2 Autoevaluare conform criteriilor:2 Punctaj acordat:2 

Domeniu: Capacitate instituţională: 

Indicator 5.1.2. Asigurarea planificării resurselor pentru organizarea activitaţilor şi a formării cadrelor didactice în privinţa echităţii de gen 

 

Dovezi Planul de dezvoltare strategică al instituției; 

Planurile Comisiilor metodice; 

Materiale didactice care promovează educaţia de gen; 

Biblioteca școlară are în posesie manualul ,,Viața sexuală” (enciclopedie) 

Veceurile școlare conțin spații separate pentru băieți și fete 

Cabinetele școlare sunt la dispoziția ambelor genuri de copii 
Treining: „Educaţie de gen și sanse egale”, februarie 2023. 

Constatări Administrația instituției planifică și organizează activități și formări a cadrelor didactice în privința echității de gen. 

Pondere şi punctaj 
acordat 

Pondere:2 Autoevaluare conform criteriilor: 2 Punctaj acordat:2 

Domeniu: Curriculum/proces educaţional: 

Indicator 5.1.3. Realizarea procesului educaţional - activităţi curriculare si extracurriculare - în vederea formării comportamentului nediscriminatoriu în raport cu 

genul, cu învăţarea conceptelor-cheie ale educaţiei de gen, cu eliminarea stereotipurilor si prejudecăţilor legate de gen 

Dovezi Planul managerial anual al instituției; 

Planul managerial al directorului adjunct pentru educație; 

La procesul educational participă clase de elevi, formate pe principiul egalității de gen din fete și băieți; 

Proiecte didactice;
Fișe de analiză a orelor asistate (monitorizarea comportamentului elevilor); 

 ,,Săptămâna de luptă împotriva traficului de ființe umane”;

Panoul informativ;

Tabelul cu activitățile extrașcolare realizate;

Dicuții cu elevii în cadrul orelor de Managementul clasei și disciplinei   școlare Dezvoltarea personală;

Ședințe cu părinții;

Discuții individuale/ în grup cu părinții și elevii;

Portofoliul clasei;

Note informative prezentate cu privire la subiectul dat; 
Dezbatere: „Politica și etichitatea de gen”, noiembrie 2022; 
Masă rotundă „Prevenirea discriminării în mediul scolar”, aprilie 2023. 

Constatări Corpul managerial al instituției și cadrele didactice planifică și desfășoară în procesul educațional activități didactice care încurajează, sprijină și 

stimulează participarea echitabilă atât a fetelor cât și a băieților în cadrul orelor, a activităților extracurriculare și extrașcolare. Implicarea scăzută 

a părinţilor şi a comunităţii în activităţi cu teme privind echitatea de gen. 

Pondere şi punctaj 
Acordat 

Pondere:1 Autoevaluare conform criteriilor:1 Punctaj acordat:1 

 



Dimensiunea 5 Puncte forte Puncte slabe 

 Planificarea activităţilor pentru anul de studii 2022-2023, din perspectiva 

Standardelor de calitate pentru instituţiile de învăţământ primar şi 

secundar general din perspectiva Şcolii prietenoase copilului; 

În şcoală n-au fost sesizate cazuri de discriminare; 

În demersul didactic a fost abordată educația de gen, conform planului de 

activitate a instituție; 

Educația de gen a fost implimentat prin dimensiunile tradiționale ale 

educației (educația morală, estetică, fizică, tehnologică); 

Educația pentru bună înțelegere, pace și cooperare, care a promovat 

formarea aptitudinilor și aptitudinilor civice de abordaare a problemelor 

sociale. 

Instituţia nu a participat la formări naţionale cu tematica „Educaţie 

sensibilă la gen” în anul de studii 2022-2023; 

Abordarea și promovarea insuficientă a principiului echității de gen și 

oferirii de șanse egale în curriculumul național; 

Lipsa unor analize/studii detaliate, precum și a unor recomandări eficiente 

în ceea ce privește respectarea principiului echității dintre genuri. 

 Oportunități Amenințări 

 Aplicarea echității la gen în diferite domenii, discipline școlare; 

Manifestarea unei atitudini echitabile și respectuase ale cadrelor 

didactice; 

Abilități ale cadrelor didactice de a elabora activități extracurriculare 

care promovează cu succes principiul echității dintre genuri. 

Cunoștințe insuficiente a unor cadre didactice cu privire la 
identificareamanifestărilor echității dintre genuri în procesul didactic; 

Abilități limitate a profesorilor în utilizarea unor tehnici specifice, 

elaborate cu scopul de a oferi o educație non-discriminatorie în baza 

egalității dintre genuri. 

 

Tabel privind nivelul de realizare a standardelor se completează pentru Raportul de activitate ce urmează a fi prezentat la ANACEC: 

 
Standard de 

calitate 

 

Punctaj 

maxim 

* 

Anul de studiu 2020-2021 Anul de studiu 2021-2022 Anul de studiu 2022 -2023 Anul de studiu 20 -20 

Autoevaluare, 

puncte 

Nivel 

realizare, 
% 

Autoeva

luare, 

puncte 

Nivel 

realizare, 
% 

Autoevaluar

e, puncte 

Nivel realizare, 
% 

Autoevaluare, 

puncte 

Nivel 

realizar

e, 
% 

1.1 10 10 100 10 100 10 100   

1.2 5 5 100 5 100 5 100   

1.3 5 5 100 5 100 5 100   

2.1 6 6 100 6 100 6 100   

2.2 6 6 100 6 100 6 100   

2.3 6 6 100 6 100 6 100   

3.1 8 8 100 8 100 8 100   

3.2 7 7 100 7 100 7 100   

3.3 7 7 100 7 100 7 100   

4.1 13 10 80,38 11 92,38 11,75 90,38   

4.2 14 12 85,71 13 91,2 12 85,71   

4.3 7 7 100 7 100 7 100   



5.1 6 3 60,66 4 63,66 5 70,66   

Total  7,28 90,59 7,38 93,63 7,28 96,59   

 

Rezultatele evaluării anuale a personalului didactic: 

Anul de studiu Nr. total cadre didactice Distribuţia calificativelor 

foarte bine Bine satisfăcător nesatisfăcător 

2022-2023 30 8 22 - - 

      

 

Rezultatele evaluării anuale a cadrelor de conducere: 

Anul de studiu Nr. total cadre de 

conducere 

Rezultatele prezentării Raportului anual de activitate 

se aprobă nu se aprobă 

2022-2023 4 Se aprobă  

 


